

मुख्यमंत्री ने किया देहरादून से अयोध्या—अमृतसर—पंतनगर व वाराणसी के लिये हवाई सेवाओं का शुभारम्भ



देहरादून, मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बुधवार को जौलीग्रॉउ एयर पोर्ट से देहरादून-अयोध्या, देहरादून-अमृतसर, देहरादून-पंतनगर-वाराणसी के लिये एयर कनेक्टिविटी के अंतर्गत दीप प्रज्वलित कर, केक काटकर तथा प्लेन ऑफ कर एलाइंस एयर की उड़ानों का

शुभारम्भ किया। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि हमारा यह प्रयास है कि सम्पूर्ण उत्तराखंड के अंदर लोगों का आवा-गमन सुविधाजनक, सरल व आसान हो, इसके लिये हम निरंतर प्रयासरत हैं तथा देश के लोग उत्तराखण्ड

के विभिन्न स्थानों में आसानी से आ जा सकें, जिसके लिये हम लगातार कार्य कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने हवाई सेवाओं का उद्देश्य बताते हुए कहा कि इसके पूर्व हमने देहरादून से पिथौरागढ़ तथा पिथौरागढ़ से देहरादून के लिये एयर कनेक्टिविटी करने के साथ ही हल्द्वानी से

चम्पावत, मुनस्यारी तथा पिथौरागढ़ के लिये हेली सेवाओं का शुभारम्भ कर चुके हैं। उन्होंने आज प्रारम्भ हो रही उड़ानों का उद्देश्य बताते हुए कहा कि आज का दिन काफी शुभ है, जिसके तहत देहरादून-अयोध्या, देहरादून-अमृतसर, देहरादून-पंतनगर-वाराणसी

मेला: हाईवे पर डाक कांवेडियों की भागमभाग शुरू, कल महाशिवरात्रि



हरिद्वार, धर्मनगरी में बुधवार को को हर तरफ डाक कांवेडियों की भागमभाग देखने को मिली। हरिद्वार-नजीबाबाद मार्ग पर पैदल और डाक कांवेड दोनों ही भारी तादात में दिखे। हरिद्वार-दिल्ली राजमार्ग पर भी काफी संख्या में शिवभक्त अपने गंतव्य को जाते दिखे। यह पहला मौका था, जब इतनी बड़ी संख्या में फाल्गुनी कांवेड यात्रा में भी डाक कांवेडिए हरिद्वार पहुंचे हैं, अभी तक इस सीजन की कांवेड यात्रा में पैदल आने वाले कांवेडिए अधिक होते थे। साथ ही दिल्ली मार्ग की ओर जाने वाले कांवेडिए नजर आ रहे हैं, जो कि सावन में अधिक होते हैं।

दिल्ली विधानसभा से सस्पेंड किए गए 7 भाजपा विधायकों को हाईकोर्ट से बड़ी राहत, निलंबन रह



नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा ने बजट सत्र की शुरुआत में उपराज्यपाल वीके सक्सेना के अभिभाषण को बाधित करने के लिए सात भाजपा विधायकों को निलंबित कर दिया गया था। हाईकोर्ट ने बुधवार को विधानसभा के इस आदेश को रद्द कर दिया। न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद ने भाजपा विधायक मोहन सिंह बिष्ट, अजय महावर, ओपी शर्मा, अभय वर्मा, अनिल बाजपेयी, जितेंद्र महाजन और विजेंद्र गुप्ता की याचिकाओं पर 27 फरवरी को आदेश सुनिश्चित रखने के बाद फैसला सुनाया। इन विधायकों ने विधानसभा के शेष बजट सत्र से अपने निलंबन को हाईकोर्ट में चुनौती दी थी। 23 फरवरी 2024 को विधानसभा अधिकारियों ने अदालत को आश्वासन दिया था कि निलंबन का मतलब असहमति को दवाना नहीं था, बल्कि कदाचार के जवाब में सेल्फ-अनुशासन का एक उपाय था। न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद की पीठ ने आदेश में कहा कि रिट

याचिकाएं स्वीकार की जाती हैं। इससे पहले विधायकों ने कहा था कि विशेषाधिकार समिति के समक्ष कार्यवाही के समापन तक उनका निलंबन नियमों का उल्लंघन था। दूसरी ओर, विधानसभा अधिकारियों ने अदालत को बताया था कि विपक्षी विधायकों ने 15 फरवरी को उपराज्यपाल वीके सक्सेना को विधानसभा में संबोधन के दौरान कई बार रोका था। ऐसा इसलिए किया गया क्योंकि उपराज्यपाल ने आप सरकार को उपलब्धियों पर प्रकाश डाला था।

शाहजहां शेख की 12 करोड़ से अधिक की संपत्ति कुर्क

● मनी लॉन्ड्रिंग केस में ईडी ने की बड़ी कार्रवाई

नई दिल्ली, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मनी लॉन्ड्रिंग केस में बड़ी कार्रवाई करते हुए निर्लंबित झरूफ नेता शाहजहां शेख की 12.78 करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की है, जिसमें बैंक जमा, एक अपार्टमेंट और संदेशखाली और कोलकाता में कृषि और मत्स्य पालन भूमि शामिल है। एजेंसी ने एक बयान में कहा, इन संपत्तियों को कुर्क करने के लिए धन संचयन निवारण अधिनियम (क्रूरु) के तहत एक अर्न्तम आदेश जारी किया गया है। आपको बता दें कि शेख के समर्थकों पर आरोप है कि उसने 5 जनवरी को उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखाली गौ ईडी टीम पर हमला किया था।

जांच एजेंसी के बयान में कहा गया, हाईडी ने अचल और चल संपत्तियों के रूप में अपराध से अर्जित 12.78 करोड़ रुपये की प्रॉपर्टी जब्त की है। इनमें



अपार्टमेंट के तौर पर 14 अचल संपत्तियां शामिल हैं। ग्राम सखेरिया, संदेशखाली और कोलकाता में कृषि भूमि, मछली पालन के लिए जमीन और भवन भी इन्हीं में हैं। साथ ही 2 बैंक खाते भी कुर्क किए गए हैं। पश्चिम बंगाल पुलिस ने भारतीय दंड संहिता की विभिन्न धाराओं के तहत शेख के खिलाफ झरूफ दर्ज किए थे, जिनके आधार पर ईडी की टीम को उसके खिलाफ ऐक्शन लेना शुरू किया। इनमें आर्स एक्ट, एससी और

बर्थडे पार्टी कर लौटते वक्त पिकअप में घुसी बाइक, तीन छात्रों की मौत, एक घायल

बहादुरगढ़, हरियाणा के बहादुरगढ़ में बीती रात जन्मदिन मनाकर लौट रहे युवकों की बाइक की पिकअप गाड़ी से टक्कर हो गई। हादसे में सगे भाइयों समेत 3 युवकों की मौत हो गई, जबकि एक युवक गंभीर रूप से घायल है। उसे प्राइवेट अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। चारों एक ही बाइक पर सवार थे। पुलिस ने लड़कों के शव कब्जे में लेकर बहादुरगढ़ के सरकारी अस्पताल में भिजवा दिए हैं। पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों के हवाले किए जाएंगे। मृतकों की पहचान मांडीटी गांव के रहने वाले अर्जुन, सुजीत और कपिल के रूप में हुई है, जबकि मोहित को गहरी चोट आई है घ अर्जुन और सुजीत सगे भाई हैं। दोनों मूलरूप से बिहार के रहने वाले हैं, लेकिन कई सालों से अपने माता-पिता के साथ मांडीटी गांव में ही रह रहे हैं। कपिल भी इसी गांव में अपने मामा के घर रहता था। सुजीत का जन्मदिन था। अर्जुन, सुजीत, कपिल और मोहित एक ही बाइक पर सवार होकर पार्टी करने के लिए गए थे। वहां से लौटते वकत उनकी बाइक पिकअप में जा गई। चारों गंभीर रूप से घायल हो गए। खून से लथपथ हादसा में उन्हें बहादुरगढ़ के सरकारी अस्पताल ले जाया गया, वहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

देश को मिली पहली अंडर वाटर मेट्रो, पीएम मोदी ने दिखाई हरी झंडी

कोलकाता, देश को आज पहली अंडर वाटर मेट्रो मिल गई है। पीएम मोदी ने कोलकाता में इसका उद्घाटन किया। इसके अलावा पीएम मोदी ने कई अन्य परियोजनाओं का भी शिलान्यास और उद्घाटन किया। कुल मिलाकर पीएम मोदी बंगाल 15400 करोड़ रुपये की सौगात दी। अंडरवाटर मेट्रो के उद्घाटन के अलावा पीएम मोदी कवि सुभाष-हेमंत मुखोपाध्याय मेट्रो खंड और तारातला-माजेरहाट मेट्रो खंड का भी उद्घाटन किया। पीएम मोदी ने अंडरवाटर मेट्रो ट्रेन में बच्चों के साथ सवारी की।



जानकारी के अनुसार, नदी के नीचे मेट्रो के शुरू हो जाने से ईस्ट-वेस्ट मेट्रो हावड़ा मैदान से हुगली नदी में बने टनल के जरिए साल्ट लेक सेक्टर पांच आसानी से पहुंचा जा सकता है। इसकी कुल लंबाई लगभग 16.5 किलोमीटर है। इसमें से 10.8 किलोमीटर जमीन के अंदर से गुजरेगा। शेष 5.75 किलोमीटर का प्रोजेक्ट जमीन के ऊपर तैयार किया



गया है। बता दें, हुगली नदी के अंदर की 520 मीटर दूरी को मेट्रो ट्रेन महज 45 सेकंड में पूरी कर लेगी। इस मेट्रो में ऑटोमेटिक ट्रेन ऑपरेशन सिस्टम लगा है यानी मोटरमैन के बटन दबाने ही ट्रेन अपने आप अगले स्टेशन के लिए मुड़ डूबकरेगी। ये मेट्रो अधिकतम रफ्तार 80

साथ बातचीत भी कर सकेंगे। प्रत्येक कोच की निगमनी के लिए सीसीटीवी कैमरे भी रहेंगे। प्रत्येक कोच में हाई क्लास सुविधाएं होंगी।

हावड़ा मैदान से एस्लेनेड तक जाने में छह मिनट का समय लगेगा। कुल 16 किमी के मार्ग में 10.8 किमी जमीन के भीतर से है। इसमें नदी का नीचे का हिस्सा भी शामिल है। पानी के भीतर से गुजरने वाली मेट्रो गंगा की सहायक नदी हुगली के नीचे तलहटी से 13 मीटर नीचे से गुजरेगी। दोनों टनल समानांतर बनाए गए हैं। इस मेट्रो में वर्ष 2035 तक 10 लाख यात्री सफर करेंगे।

एक नर

बर्फ का आनंद लेने

चकराता पहुंच रहे पर्यटक विकासनगर। बर्फबारी के बाद क्षेत्र में एक और स्थानीय लोगों को कई दुष्घटियां झेलनी पड़ रही हैं, वहीं दूसरी ओर पर्यटन कारोबार में कुछ तेजी आई है। बर्फ का दीवार करने के लिए पर्यटक चकराता पहुंचने लगे हैं। बर्फबारी के बाद चकराता समेत ऊमाई वही अधिकांश इलाके शीतलहर की चपेट में हैं। बीते शनिवार और रविवार को हुई बर्फबारी स्थानीय लोगों को लिए परेशानी बनी हुई है। बर्फ से कई मार्ग बंद हो गए हैं। अच्छी बात यह है कि बर्फ का लुप्त उठाने के लिए बाहर से पर्यटक पहुंचने लगे हैं। इससे पर्यटन कारोबारियों के चेहरे खिल गए हैं। बुधवार को कई पर्यटकों ने चकराता-तूष्णी मार्ग पर स्थित लोखंडी पहाड़ पर बर्फ का लुप्त उठाया। पर्यटकों ने एक-दूसरे पर बर्फ को गोले फेंककर खूब मस्ती की। चारों तरफ जमी बर्फ के बीच खड़े होकर प्रकृति के सुंदर नजारों को पर्यटकों ने अपने मोबाइल और कैमरों में कैद किया। बुधवार को सुबह से ही चकराता में बटक घुम रिहली रही। इससे लोखंडी तक लोगों को सर्दी से राहत मिली। लेकिन दोहरा बंद वाली सर्द हवाओं ने लोगों को परेशान किया। शाम के वक्त लोग अंगीठी, हीटर सेककर और मोटो कपड़े पहनकर ठंड से बचाव करते नजर आए।

सर्गाफा की दुकान से सात किलो चांदी समेत लाखों की चोरी काशीपुर। सर्गाफा की दुकान के ताले तोड़कर चोर करीब सात किलो चांदी, सोने के जेवरत और नकदी चोरी कर ले गए। चोरी की यह वारदात सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। फुटेंज के आधार पर पुलिस संदिग्ध की तलाश में जुटी है। मामले की रिपोर्ट दर्ज करा दी गई है। काशीपुर निवासी धर्मवीर राजपूत की सीमावर्ती यूपी के गांव बुढानपुर थाना भालपुर, मुसाबाद में मां तैणो देवी ज्वेलर्स के नाम से दुकान है। मार्गलवार की रात करीब 2 बजे चोरों ने दुकान का ताला तोड़कर करीब 12 हजार रुपये की नकदी, सात किलोग्राम चांदी और तीन तोले सोने के जेवरत चोरी कर लिए। दुकान स्वामी का पुत्र शिवम गुप्ता वहां पहुंचा तो दुकान के ताले टूटे मिले। उसने बताया कि चोर उसकी दुकान से करीब सात लाख रुपये के माल पर हाथ साफ कर गए हैं। उसकी दुकान में रबी आम्रपुष्प रखने की तिजोरी मोबाइल टावर के पास पड़ी मिली। सुनाना पर पुलिस चौकी प्रभारी ने घटनास्थल पर पहुंचकर सीसीटीवी फुटेंज चेक की। फुटेंज में कुछ चोर वारदात को अंजाम देते नजर आ रहे हैं। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है।

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने सेतुओं की सुरक्षा के सम्बन्ध में बैठक ली

देहरादून, राज्य में पुलों की सुरक्षा के मुद्दे को गम्भीरता से लेते हुए मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने लोक निर्माण विभाग को खनन, वन एवं सिंचाई विभाग के लिए स्पष्ट एसओपी व गाईडलाइन्स बनाने एवं लागू करवाने के निर्देश दिए हैं।

सीएस राधा रतूड़ी ने पुलों के निर्माण एवं मंटेनेंस में सुरक्षा मानकों का कड़ाई से पालन करने तथा निर्माण कार्यों की लगातार मॉनिटरिंग के सख्त निर्देश दिए हैं। उन्होंने सभी सम्बन्धित विभागों सहित जिलाधिकारियों को सेतुओं के निर्माण एवं देखरेख का निरंतर पर्यवेक्षण करने के निर्देश दिए हैं। सीएस ने प्रतिबन्धित क्षेत्रों में खनन रोकने हेतु सीसीटीवी लगाने के निर्देश दिए हैं। राधा रतूड़ी ने कहा कि प्रतिबन्धित क्षेत्रों में खनन गतिविधियों की शिकायत जनता द्वारा की जा सके इसके लिए हेल्प लाइन का मेकेनिज्म मजबूत किया जाय। इस सम्बन्ध में जनजागरूकता बढ़ाई जाए।

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने सेतुओं की सुरक्षा के मुद्दे को गम्भीरता से लेते हुए मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने लोक निर्माण विभाग को खनन, वन एवं सिंचाई विभाग के लिए स्पष्ट एसओपी व गाईडलाइन्स बनाने एवं लागू करवाने के निर्देश दिए हैं।



सचिवालय में राज्य में पुलों की सुरक्षा के सम्बन्ध में लोक निर्माण विभाग, वन विभाग, सिंचाई विभाग एवं खनन विभाग की समीक्षा बैठक के दौरान सिंचाई विभाग को नवी परस्थित ब्रिज की सुरक्षा हेतु अपस्ट्रीम व डाउनस्ट्रीम में रिस्क ट्रेनिंग/फ्लड प्रोटेक्शन वर्क के निर्माण हेतु हाइड्रोलॉजिकल पैरामीटर्स के आधार

पर हाइड्रोलॉजिक एनालिसिस कर डिजाइन के निर्देश दिए हैं। मुख्य सचिव रतूड़ी ने सभी सम्बन्धित विभागों को इन्स्ट्रुटेड अप्रिच के साथ कार्य करने के निर्देश दिए हैं। बैठक में लोक निर्माण विभाग ने जानकारी दी कि गत वर्ष अत्यधिक वर्षा/बाढ़ के कारण लोक निर्माण विभाग के तहत 97 सेतु असुरक्षित हो गये थे

बंगलुरु ब्लास्ट के आरोपी का पोस्टर जारी

बंगलुरु, कर्नाटक की राजधानी बंगलुरु में कुछ दिन पहले रामेश्वरम कैफे में धमाका करने वाले संदिग्ध व्यक्ति का राष्ट्रीय जांच एजेंसी ने पोस्टर जारी किया है। एनआईए के पोस्टर में संदिग्ध पैट, कमीज और टोपी पहने दिख रहा है। उसके कंधे पर बैग है। जांच एजेंसी ने पोस्टर जारी कर कहा कि हमलावर की जानकारी देने वाले को 10 लाख रुपये का इनाम दिया जाएगा। इसके साथ ही जानकारी देने वाले की पहचान गुप्त रखी जाएगी। इस घटना में अब तक किसी की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। इस मामले में सेंट्रल क्रिमिनाल ब्रांच और एनआईए दोनों ही जांच में जुटे हैं। मंगलवार को गृह मंत्रालय के आदेश के बाद एनआईए ने इस केस की जिम्मेदारी संभाली है। इसके पहले कर्नाटक सरकार ने केंद्रीय एजेंसी को जांच नहीं सौंपी थी।

कांवेडियों ने केलाखेड़ा में नेशनल हाईवे किया जाम

काशीपुर, हरिद्वार से गंगाजल लेकर आ रहे शक्तिफार्म निवासी एक कांवेडिये को एक कार चालक ने पीछे से जोरदार टक्कर मार दी, जिसमें कांवेडिया गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद कार चालक मौके से फरार हो गया। इससे गुस्सेयाने अन्य कांवेडियों ने आरोपी को तत्काल पकड़ने की मांग कर दी। कांवेडियों के हंगामे की सूचना पर प्रशासन में हड़कंप मच गया। एसपी काशीपुर अभय प्रताप सिंह के साथ ही जिले की पुलिस मौके पर पहुंच गई। काफी देर समझाने के बाद कांवेडियों ने तीन मांगें रखकर 4 घंटे बाद जाम खोला। शक्तिफार्म निवासी कांवेडियों का एक जल्हा हरिद्वार गंगाजल लेने गया था। बुधवार तड़के 5.30 बजे ये जल्हा वापस आ रहा था, इस जल्हे के सदस्य

पूर्व सांसद धनंजय सिंह को 7 साल की सजा, नहीं लड़ पाएंगे लोकसभा चुनाव

जौनपुर, बाहुबली पूर्व सांसद धनंजय सिंह पर कोर्ट ने बड़ा फैसला सुनाया है। अपहरण और रंगदारी केस में धनंजय सिंह को 7 साल की सजा सुनाई गई है। इसके अलावा बाहुबली पर 50 हजार का जुर्माना भी लगाया गया है। धनंजय सिंह ने लोकसभा चुनाव लड़ने का ऐलान किया था लेकिन अब सजा के कारण उनकी उम्मीदों पर पानी फिर गया है। बता दें, जौनपुर की अपर सत्र अदालत ने बाहुबली पूर्व सांसद और जनता दल-यूनाइटेड (जदयू) के राष्ट्रीय महासचिव धनंजय सिंह समेत दो अभियुक्तों को अपहरण और रंगदारी मामले में दोषी करार दिया था। जिला शासकीय अधिवक्ता के सतीश पांडेय ने बताया था कि नमाभि गंगे परियोजना के प्रबंधक मुजफ्फरनगर निवासी अभिनव सिंघल ने 10 मई, 2020 को जौनपुर के लाहनबाजार थाने में पूर्व सांसद धनंजय सिंह और उनके साथी विक्रम के खिलाफ अपहरण और



रंगदारी मांगने के आरोप में मुकदमा दर्ज करवाया था। इस मामले में आरोप लगाया गया था कि विक्रम ने अपने दो साथियों के साथ पहले उनका अपहरण किया और फिर उन्हें पूर्व सांसद धनंजय सिंह के आवास पर ले गया। उन्होंने बताया कि सिंघल ने आरोप लगाया था कि वहां धनंजय सिंह पिस्टल लेकर आए और गालियां देते हुए धमकी देने के बाद रंगदारी मांगी।

संदेशखाली मामले में ममता सरकार को बड़ा झटका, सुप्रीम कोर्ट ने तुरंत सुनवाई से किया इन्कार

नई दिल्ली, संदेशखाली में महिलाओं पर कथित अत्याचार करने वाले और ईडी की टीम पर हमले के आरोपी तुण्मूल कांग्रेस के निष्कापित नेता शाहजहां शेख को लेकर आज सुप्रीम कोर्ट में बड़ी सुनवाई हुई। इस सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल की ममता बनर्जी सरकार को बड़ा झटका दिया है। सर्वोच्च न्यायालय ने मामले में तुरंत सुनवाई करने से इनकार करते हुए बंगाल सरकार को कलकत्ता हाई कोर्ट का आदेश मानने को कहा है। सुप्रीम कोर्ट ने ये भी कहा है कि बंगाल सरकार शेख शाहजहां को तुरंत सीबीआई को सौंपे।



ईडी अधिकारियों पर हमले के मामले में कलकत्ता हाई कोर्ट ने एसआईटी को बर्खास्त कर मामले की जांच सीबीआई को सौंपने का आदेश दिया था। हाई कोर्ट

की तत्काल सुनवाई की मांग को टुकरा दिया है। कोर्ट ने कहा है कि वह इस मामले में तारीख देगी। सुप्रीम कोर्ट ने कलकत्ता हाई कोर्ट के आदेश पर रोक लगाने से इनकार कर दिया और कहा कि शाहजहां शेख को तुरंत एडवोकेट को सौंपा जाए। कोर्ट ने कहा कि बंगाल पुलिस शाहजहां शेख को एडवोकेट को सौंपे।

नई दिल्ली, संदेशखाली में महिलाओं पर कथित अत्याचार करने वाले और ईडी की टीम पर हमले के आरोपी तुण्मूल कांग्रेस के निष्कापित नेता शाहजहां शेख को लेकर आज सुप्रीम कोर्ट में बड़ी सुनवाई हुई। इस सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल की ममता बनर्जी सरकार को बड़ा झटका दिया है। सर्वोच्च न्यायालय ने मामले में तुरंत सुनवाई करने से इनकार करते हुए बंगाल सरकार को कलकत्ता हाई कोर्ट का आदेश मानने को कहा है। सुप्रीम कोर्ट ने ये भी कहा है कि बंगाल सरकार शेख शाहजहां को तुरंत सीबीआई को सौंपे।

काशीपुर, हरिद्वार से गंगाजल लेकर आ रहे शक्तिफार्म निवासी एक कांवेडिये को एक कार चालक ने पीछे से जोरदार टक्कर मार दी, जिसमें कांवेडिया गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद कार चालक मौके से फरार हो गया। इससे गुस्सेयाने अन्य कांवेडियों ने आरोपी को तत्काल पकड़ने की मांग कर दी। कांवेडियों के हंगामे की सूचना पर प्रशासन में हड़कंप मच गया। एसपी काशीपुर अभय प्रताप सिंह के साथ ही जिले की पुलिस मौके पर पहुंच गई। काफी देर समझाने के बाद कांवेडियों ने तीन मांगें रखकर 4 घंटे बाद जाम खोला। शक्तिफार्म निवासी कांवेडियों का एक जल्हा हरिद्वार गंगाजल लेने गया था। बुधवार तड़के 5.30 बजे ये जल्हा वापस आ रहा था, इस जल्हे के सदस्य



गोविंद पुत्र भोला निवासी शक्तिफार्म को पीछे से तेज गति से आ रही एक कार ने जोरदार टक्कर मार दी। इस हादसे में गोविंद गंभीर रूप से घायल हो गया और उसकी कांवेड भी खंडित हो गई। हादसे के बाद कांवेडियों ने घायल गोविंद को अस्पताल में भर्ती कराया। इसके बाद नाराज

शिवभक्तों ने केलाखेड़ा में नेशनल हाईवे-74 गणेशपुर की पुलिस पर दोनों ओर जाम लगा दिया। नाराज कांवेडिये आरोपी कार चालक को तत्काल पकड़ने, उस पर मुकद्दा दर्ज करने, घायल कार चालक फरार हो गया। अन्य कांवेडियों के लिये एक लेन खाली छोड़ने की मांग करने लगे।

सम्पादकीय

चुनाव के साथ चार धाम की चुनौती

उत्तराखंड सरकार के लिए अप्रैल का महीना काफी चुनौती पूर्ण है क्योंकि जहां एक तरफ लोकसभा चुनाव की तैयारी को अमली जामा पहनाना है तो वहीं अप्रैल से उत्तराखंड की विश्व प्रसिद्ध चार धाम यात्रा भी शुरू होगी। चार धाम यात्रा को लेकर राज्य सरकार प्रतिबद्ध नजर आने लगी है। चार धाम यात्रा के लिए त्यापक तौर पर पुलिस बल की व्यवस्था करनी पड़ती है और इस बार क्योंकि लोकसभा चुनाव भी इसी अवधि में होने की संभावना है, लिहाजा इन परिस्थितियों में फोर्स एवं सुरक्षा प्रबंध की व्यवस्था करना एक बड़ी चुनौती होगी। उत्तराखंड की चार धाम यात्रा न केवल धार्मिक दृष्टि से बल्कि पर्यटन एवं राजस्व हासिल करने का भी एक महत्वपूर्ण संसाधन है। निश्चित तर पर इन दो बड़े आयोजनों को लेकर उत्तराखंड पुलिस की काफी कसरत होने वाली है। लोकसभा चुनाव के सथ-साथ यात्रा आयोजन के लिए सभी व्यवस्थाएं पहले से ही जांच परख कर रखी जाए ताकि पर्यटकों या श्रद्धालुओं को कड़वे अनुभवों का सामना न करना पड़े। साधारण परिस्थितियों में सरकार के लिए चार धाम यात्रा के आयोजन के लिए सुरक्षा बाल व्यवस्थित करना नियमित व्यवस्थाओं का हिस्सा रहता था, लेकिन संसदीय चुनाव जैसे बड़े आयोजन के सथ-साथ चारधाम यात्रा की व्यवस्थाओं को भी पट्टी पर चलने के लिए ठोस रणनीति की जरूरत पड़ेगी। सरकार का पूरा तंत्र चार धाम यात्रा को बेहतर एवं सुरक्षात्मक ढंग से पूरा करने के लिए बैठकों व मंथन में जुटा हुआ है जिसके लिए दिशा निर्देश जारी किए अपने चरण की ओर बढ़ना शुरू होगी जो अन्य धामों के कपाट खुलने के उफान चढ़ेगी। उम्मीद की जा रही कि उत्तराखंड में एक ही चरण में पांचो लोकसभा सीट पर मतदान कर लिया जाएगा और इसके पश्चात अधिकांश पुलिस फोर्स चुनाव ड्यूटी से मुक्त हो सकेगी। सरकार की ओर से 15 अप्रैल से पूर्व चारधाम यात्रा से संबंधित सभी विभागों को यात्रा तैयारियां पूर्ण करने के आदेश दिए गए हैं। सरकार के लिए जहां एक तरफ उत्तराखंड की पांचो लोकसभा सीटों पर जहां अपनी जीत को दोहराने की चुनौती है तो वहीं दूसरी ओर चार धाम जैसे बड़े आयोजन की सभी तैयारियां को अंतिम रूप देना भी बेहद आवश्यक है।

श्रुति व्यास

रोजाना एक ही तरह की चीजें पढ़ते रहने की बोरियत से मुक्ति के लिए मैंने पिछले वीकएंड ह्यूपनील फार्मह्द फिर से पढ़ डाली। जार्ज ऑरवेल की यह कृति सच्चे अर्थों में कालजयी है। जब वह लिखी गई थी तब जितनी प्रासंगिक थी, उतनी ही आज भी प्रासंगिक है। सन् 1945 में प्रकाशित इस उपन्यासिका में शूकर (सुअर) बंधु जिस तरह सत्ता पर कब्जा जमाते हैं, वह सोवियत संघ (तब और रूस) जैसी तानाशाही और प्रोपेगंडा की असीम ताकत के खतरों से दुनिया को सचेत करना है।

जानवरों का जमावड़ा जैसे-जैसे समतापूर्ण समाज से असमान समाज बनने की ओर बढ़ता है, वैसे-वैसे शासक शूकर, प्लाट बदलते जाते हैं। जार्ज ऑरवेल ने इस पुस्तक में सत्ता, आशा, झूठ, प्रोपेगेंडा और अंधश्रद्धा जैसे मुद्दों की बारीक पड़ताल की है। वे हमें बताते हैं कि किस तरह अंततः केवल सत्ता हासिल करना ही पहला और आखिरी लक्ष्य बन जाता है और सत्ता की यह लिप्या कैसे समाज को ढट कर देती है। एनीमल फार्म 20वीं सदी के मध्य के सोवियत संघ पर आधारित था। उसके पात्र नेपोलियन में हम स्टालिन और क्रोबॉल में ट्रोटेस्की को देख सकते हैं। अब न तो सोवियत संघ का कोई नामलेवा बचा है और न स्टालिन और ट्रोटेस्की हैं। मगर ह्यूपनील फार्मह्द को आज की दुनिया की फेक न्यूज, जहरीले प्रोपेगेंडा और षडयंत्रपूर्वक की जाने वाली ऑनलाइन ट्रोनिंग से आसानी में जोड़ा जा सकता है।ह्यूपनील फार्मह्द का मुख्य सन्देश यही है कि नैरेटिव, मीडिया पर जिसका नियंत्रण होता है, जीत उसी की होती है। भले ही यह हमें असहज करे, मगर तथ्य यही है कि करीब तीन-चौथाई सदी पहले ऑरवेल ने जो रूपक बना था, वह आज की हमारी दुनिया के राजनैतिक नैरेटिव पर भी लागू है।

अब जब सत्ता और पालिटिकल नैरेटिव की बात होती है, तो चुनाव का ध्यान हो आना स्वाभाविक है। भारत में चुनावी प्रक्रिया शुरू हो गई है। भारतीय जनता पार्टी ने एक-तिहाई से ज्यादा उम्मीदवारों की नामों की घोषणा कर दी है। चुनाव आयोग की टैम रज्यों का दौरा कर तैयारियों का जायजा ले रही हैं। मीडिया हाउस तरह-तरह के चमकीली-चककीले राजनैतिक कॉन्क्वेव आयोजित कर रहा है, जो मिनी चुनावी सभा नजर

आते हैं। चुनावों का नतीजा क्या होगा, यह करीब-करीब तय है। अलग-अलग क्षेत्रों में जिसकी भी जीत-हार हो लेकिन सवोच नेता की जीत तय बताई जा रही है। हालाँकि परिणामों के तय बताए जाने के बाद भी वातावरण में रोमांच तो है।2024 के लोकसभा चुनाव को ह्युविचारधारयत्मक कारणोंह से महत्वपूर्ण बताया जा रहा है। लंदन कीह्द इकनामिस्ट्स् पत्रिका ने लिखा है, ह्युह्दस साल भारत और अमेरिका में होने वाले दो बड़े चुनाव पूरी दुनिया के लिए प्रजातंत्र की परीक्षा होंगे।" क्या सचमुच? क्या वाकई भारत में प्रजातंत्र खतरों में है?

ऐसा बताया जा रहा है कि सन् 2014 के बाद से एक प्रजातंत्र के रूप में भारत की छवि फीकी पड़ती जा रही है। क्या ऐसा है? देश की सबसे बड़ी अदालत के जजों ने एकमत से भारत सरकार की 2018 में शुरू की गई इलेक्ट्रोल बांड योजना को रद्द किया है।मीडिया कह रहा है कि विपक्ष आखिर विचारधारा से चालित क्यों नहीं है? नौकरशाही दिन-रात इस कोशिश में है कि देश के सभी नागरिकों को साफ पानी और मुफ्त राशन मिले और हर घर में शौचालय हो।

अर्थव्यवस्था तेजी से आगे बढ़ रही है। भारत का सूख दुनिया के आसमान में चमक रहा है। रिहाना हमारे देश के एक खंसजादे के शाहजादे की शादी में गानें गा रही हैं।भारत में इतना काम, इतना जलवा? क्या पश्चिम में है कोई ऐसा जो इसके मुकाबिल हो? अगर मोदीजी पांच साल और प्रधानमंत्री रह गए तो भारत सचमुच विश्वगुरु बन जाएगा।

सो देश में जो कुछ हो रहा है उसमें प्रजातंत्र के लिए खतरा क्या है? आखिकार प्रजातंत्र को किससे खतरा हो सकता है? प्रजातंत्र के दुश्मन वे हैं जो खुलकर और जानते-बूझते हुए प्रजातंत्र गंभीला करते हैं, जैसा कि इंदिरा गांधी ने इमरजेन्सी के दौरान किया था। क्या मोदी या उनके सिपहसालारों ने ऐसा कुछ किया है?

दरअसल मोदी इसलिए लगातारजीते जा रहे हैं क्योंकि राजनैतिक नैरेटिव वे तय कर रहे हैं। उस पर उनका पूरा नियंत्रण है। जैसा कि जार्ज ऑरवेल ने हमें बहुत पहले बताया था, विजेता वही होते हैं जिसका नैरेटिव पर नियंत्रण हो। नरेन्द्र मोदी ने संविधान या भारत की प्रजातांत्रिक संस्थाओं से प्रकट रूप में

कोई बड़ी छेड़छाड़ नहीं की है। उन्होंने केवल नैरेटिव को अपने पक्ष में किया है।पश्चिम के अति वामपंथी और मध्य वामपंथी बुद्धिजीवी तबके का कहना है कि भारत की जनता डर के कारण मोदी का साथ दे रही है।जनता को लगता है कि अगर मोदी नहीं होंगे तो पकिस्तान और चीन भारत पर कब्जा कर लेंगे और हिट्लरओं के सिर पर खतरा मंडराने लगेगा।

मगर वे यह भूल जाते हैं कि मोदी के राजनीति के मंच के केन्द्र में आने के काफी पहले से ही जनता का राजनीति से मोहभंग हो गया था। लोग बेचैन और अशांत थे। उनमें गुस्सा भी था और राजनीतियों को प्रति तिस्कार का भाव भी। युवा और अशांत लोग कांग्रेस से बोर हो गए थे। उन्हें लगता था कि कांग्रेस समय के चक्र में एक निश्चित बिंदु पर अटक गई है और चूँकि प्रजातंत्र उन्हें यह अधिकार और मौका देता था कि वे अपना गुस्सा जाहिर कर सकें, इसलिए उन्होंने ऐसा किया।

ठीक उसी तरह से जिस तरह उपन्यास में मेजर फार्म पर जानवर अपने गुस्से का इजहार करते हैं और ओल्ड मेजर बहुत ही व्यवस्थित और प्रभावी ढंग से इस गुस्से का लाभ उठाते हुए उन्हें ह्युमनुष्य के अत्याचारोंह के खिलाफ विद्रोह करने के लिए षडयंत्रा है। जैसा कि हमेशा होता है, कोई भी नई चीज अपने साथ नयी आशा लाती है।

यह आशा आपके गुस्से पर छा जाती है और आपके अंधा बना देती है। विद्रोह करने वाले जानवरों को यह समझ में ही नहीं आता कि विद्रोह के नेतृत्व की नेकनियती पर भरोसा करने के कारण वे अंततः उसी व्यवस्था के लिए काम करने लगे हैं जो व्यवस्था उनका अत्यंत नृतापूर्वक शोषण करती थी।

सन् 2014 में लोगों ने बड़ी आशा से मोदी को सत्ता सौंपी। उन्हें मोदी की नेकनीयती पर पूरा भरोसा था। यह भरोसा आज भी कायम है, भले ही पिछले 10 सालों में केवल शासन तंत्र आगे बढ़ा हो और आम लोग वहीं के वहीं हों। इसी भरोसे ने विपक्ष को कमजोर और मृंग बना दिया। नरेन्द्र मोदी ने विपक्ष को नहीं कुचला, विपक्ष ने स्वयं को कुचल लिया। छोटी-बड़ी पार्टियों के सैकड़ों नेता एक अज्ञात भय के वशीभूत भाजपा का हिस्सा बन गए।विपक्ष को नहीं भाग्य कि उसे क्या करना चाहिए। उसके पास न नैरेटिव है, न प्रोपेगेंडा है और न कोई

चमत्कारिक व्यक्तित्व। विपक्ष, विपक्ष का काम करने में असफल और असमर्थ है। हाल में प्रकाशित अपने एक लेख में शेखर गुप्ता ने लिखा कि भाजपा के पास बहुत शानदार पैकेज है। जो लोग पार्टी में हैं उन्हें विचारधारा की फ्रेविकोल वहीं रोके रखता है। जो बाहर हैं, उन्हें सत्ता और सुरक्षा का आश्वासन पार्टी की ओर खींचता रहता है। बचे आम वोटर, तो उनके लिए मोदी की गरिंटियां हैं ही। शेखर गुप्ता का आकलन गलत नहीं है। मगर इसमें एक विरोधाभास है, जिसे नजरअंदाज किया तो जा सकता है लेकिन नहीं किया जाना चाहिए।

आज राजनैतिक नैरेटिव विचारधारा से चालित नहीं है। कांग्रेस अगर विखर रही है तो इसका कारण यह है कि रहलु गांधी पणू हैं और पार्टी के क्षेत्रीय नेताओं में वह चमक ही नहीं है जो लोगों को आकर्षित कर सके। इस बीच भाजपा, मोदी की पार्टी बन गई है। जहां तक विचारधारा का सवाल है, उसे एक डब्बे में अच्छी तरह से पैक करके पार्टी के आफिस के एक कोने में रख दिया गया है। भाजपा को भी आशा से ऊर्जा मिल रही है।

पार्टी के पुराने और नए नेताओं को आशा है कि नरेन्द्र मोदी का व्यक्तित्व आमजनों में जिस तरह की आशाएं जगाता है, वह उनकी नैया पर लागा देगा। यह आशा उन्हें सत्ता की गारंटी देती है। यह आशा उन्हें सुरक्षा का भरोसा देती है। भाजपा पूरी तरह से व्यक्ति-केन्द्रित पार्टी बन गई है जिसकी कहानी मोदी से शुरू होती है और मोदी पर खूब होती है। अगर भाजपा और उसके गठबंध साथियों ने 545 उम्मीदवार ह्युमोदी की गारंटीह्द को अपने प्रचार का केन्द्र बनाएंगे तो विचारधारा के लिए कहां जगह बचेगी?।

बिना किसी संकोच के यह तो कहा ही जा सकता है कि 2024 के चुनाव मोदी जीतेंगे। उनकी जीत शानदार होगी या नहीं, यह समय बताएगा। मगर मोदी की जीत प्रजातांत्रिक ढंग से ही होगी, भले ही उसमें विचारधारा की कोई भूमिका न हो। अगर हम लोकलुभावन-वाद को विचारधारा मान लें, तो हम यह भी कह सकते हैं कि यह जीत विचारधारा के आधार पर होगी। विपक्ष विखर जाएगा क्योंकि उसे मोदी की तीसरी पांश से डर लग रहा है। हम पत्रकार शहरों और गाँवों और नुकड़ों पर जाएंगे, लोगों से बातें करेंगे और जो नैरेटिव उभरेगा उसे अपने पाठकों या श्रोताओं तक पहुंचाएंगे।

भयाकुल नस्ल के पावरफुल

हरिशंकर व्यास

एक अंग्रेजी के अखबार ने देश के एक सौ सबसे पावरफुल लोगों की सूची जारी की है। यह सूची हर साल आती है और हर साल लगभग एक जैसे चेहरे होते हैं। उन्हीं की रैंकिंग में थोड़ा उतर नीचे होता है। इस रैंकिंग में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शीर्ष पर होते हैं और उसके बाद केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के साथ साथ रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोवाल, सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड आदि के नाम शीर्ष 10 में होते हैं। उसके बाद इस सूची में अन्य केंद्रीय मंत्री, केंद्रीय जांच एजेंसियों के प्रमुख, मुख्यमंत्री, कांग्रेस के कुछ नेता, फिल्म अभिनेता, कारोबारी, बैंकर और खेल आदि से जुड़े लोग होते हैं। नस्ल के इन कथित पावरफुल लोगों के चेहरे देखते हुए महाभारत की मूल कहानी में क्षेपक के तौर पर कही जाने वाली एक कहानी का ध्यान आता है। सबको पता है कि युद्ध शुरू होने से पहले भगवान कृष्ण ने बरबरी का सिर काट कर एक उन्नी जगह पर दान दिया था, जहां से वह युद्ध देख रहा था। 18 दिन का युद्ध खत्म होने के बाद कृष्ण ने बरबरी से युद्ध के बारे में पूछा तो उसने कहा- भगवान मुझे तो दोनों तरफ से आप ही लड़ते दिख रहे थे। उसी तरह का मामला इस सूची का भी है। सभी सौ लोगों में एक ही चेहरा दिखता है और वह चेहरा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का है। जैसे सौरभमंडल में ऊर्जा का स्रोत सिर्फ सूर्य है और बाकी सारे ग्रह उसकी रोशनी से चमकते हैं वैसे ही देश में शक्ति का एकमात्र स्रोत नरेन्द्र मोदी हैं और बाकी लोगों के पास आभासी ताकत है। सब उनकी शक्ति से ताकत पाते हैं। सोचें, जो दूसरे की रचना से चमकते हैं या दूसरे की शक्ति से ताकत पाते हैं उनको कैसे पावरफुल माना जाएगा? पर यह दिल्ली तख्त का स्थाई इतिहास सत्य है। अकबर के यहां मॉर्निंग, कथिन नवरत्न आदि हुआ करते थे मगर वे असलियत में क्या गुलाम नहीं थे? सोचें, जो 2024 के पावरफुल चेहरों की सूची का भी लब्बोलुआब है कि एक से सौ तक नरेन्द्र मोदी हैं। वैसे ही जैसे एक समय हिंदी फिल्म इंडस्ट्री के लिए कहा जाता था कि एक से 10 तक अभिनेता बचने हैं और नंबर दो की गिनती 11 से होती है। उसी तरह नंबर दो पावरफुल व्यक्ति 10वां व्यक्ति होगा। एक से सौ तक मोदी हैं या उनका सिस्टम है। तभी हैगनी की बात है कि उनके सिस्टम के जो असली पावरफुल लोग हैं उनका नाम ऐसी सुर्धियों में नहीं आता है। मीडिया के लोगों को सूची बनाते समय कम से कम मीडिया को नचाने वाले हीरन चलो का नाम तो एकदम शुरू में रखना चाहिए। आखिर वे ही रोज सुबह दिन भर चलने वाली सुर्धियों तय करते हैं। वे देश के सुपर संपादक हैं। भगवान की बुद्धि ही। प्रधानमंत्री कार्यालय के और अधिकारी, गुजरत से चले आ रहे उन चेहरों, उन लोगों को भी पॉवरफुल में रखना चाहिए जिससे एकसे होती है। जो नरेन्द्र मोदी का रोजाना प्रचक्रन बनाते हैं। गज्यों में गठबंधन बदलवा रहे हैं या सीटों के बंटवारों पर सबगोपी दलों से बात कर रहे हैं। या प्रोजेक्ट भगवान के कर्ता-धर्ता हैं। सोचें, क्या तुके है प्रधानमंत्री कार्यालय से आने वाले आदेश का पालन करने वाले मंत्रियों को पावरफुल बताने की। सोशल मीडिया में यह मजाक चल रहा है कि जिन लोगों को प्रधानमंत्री की माला से बाहर निकाल दिया गया वे भी पावरफुल लोगों की सूची में हैं। गौरतलब है कि दिल्ली के प्रातिमैदान में भारत मंडपम में आयोजित भाजपा के राष्ट्रीय अधिवेशन के मौके पर प्रधानमंत्री मोदी को सम्मानित किया जा रहा था तब बड़ी माला में राजनाथ सिंह भी थे लेकिन उनको तुरंत ही अहसास हुआ और वे खुद ही माला से बाहर निकल गए। एक हाथ से माला पकड़े रहे। दूसरी ओर जेपी नड्डा ने माला में चुपने की कोशिश की तो अमित शाह ने माला नीचे कर दी और नड्डा बाहर हट्ट गए। फिर भी वे सबसे पावरफुल लोगों की सूची में हैं।

राहुल गंधा वायनाड से लड़ेगे?

कांग्रेस नेता राहुल गंधा के लिए लोकसभा सीट का चुनाव मुश्किल काम होता जा रहा है। वे पिछली बार दो सीटों से लड़े थे, जिसमें अमेटी से हार गए थे और केरल की वायनाड सीट से जीते थे। इस बार भी वे वायनाड सीट से नामांकन करेंगे तो पर बैठे चुनाव जीतेंगे। लेकिन उनके सामने एक नैतिक बाधा खड़ी हो गई है। सीपीआई के महासचिव डी राजा की पत्नी एनी राजा की सीपीआई ने उस सीट से उम्मीदवार बना दिया है। राजा के साथ राहुल के बहुत अच्छे संबंध हैं। अगर वहां दोनों आमने सामने होते हैं तो उसका असर देश के दूसरे हिस्सों में भी देखने को मिलेगा। सीपीआई के नेताओं ने कांग्रेस के उमर दवाव बनाना भी शुरू कर दिया है कि राहुल को वायनाड से नहीं लड़ना चाहिए। राहुल के साथ दूसरी मुश्किल यह है कि उत्तर प्रदेश में परिवार की पारंपरिक सीटों- अमेटी और गयबरेली में लड़ाई लगातार मुश्किल होती जा रही है। पिछली बार वे अमेटी से हार थे और सोनिया गांधी गयबरेली से जीत गई थीं। लेकिन इस बार सोनिया गांधी को चुनाव नहीं लड़ना है।

एक्शन से भरपूर योद्धा का बिहाइंड द सीन वीडियो आया सामने



बॉलीवुड एक्टर सिद्धार्थ मल्होत्रा इन दिनों अपनी आने वाली फिल्म ह्युयोद्धाह को लेकर खबरों में हैं। पुष्कर ओझा और सागर अंब्रे के निर्देशन में बनी एक्शन थ्रिलर फिल्म ह्युयोद्धाह मच अवेटेड फिल्मों में से एक है। ये फिल्म जल्द ही सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है। अब सिद्धार्थ मल्होत्रा ने इस फिल्म से एक बिहाइंड द सीन वीडियो शेयर किया है।

दिखाया है, जिसमें कई मुश्किल स्टंट करते नजर आ रहे हैं। योद्धा के बिहाइंड द सीन वीडियो में सिद्धार्थ ने यह बताया है उन्होंने अपने किरदार में फिट होने के लिए अपना वजन भी कम किया है। इस वीडियो में एक्शन से भरपूर थ्रिलर फिल्म में अपनी भूमिका के लिए अन्टू तैयारी से गुजरने के बारे में बताया है। सिद्धार्थ ने इस वीडियो को शेयर करने के साथ कैप्शन भी दिया है, जिसमें उन्होंने लिखा, लाइट्स, कैमरा और बिहाइंड द एक्शन। अरुण कात्याल और बाकी सब ह्युयोद्धाह बनना।

बता दें कि यह फिल्म एक विमान अपहरण और उसके बाद बचाव अभियान की कहानी बताती है। दरअसल, कुछ दिनों पहले करण जोहर ने भी अपने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया था, जिसमें फ्लाइंट में ट्रेलर देखने के लिए यात्रियों को टैबलेट और हेडफोन दिए गए। इसके बाद यात्री उसे देख कर काफी खुश भी हुए।

योद्धा में सिद्धार्थ मल्होत्रा के अलावा एक्ट्रेस दिशा पटनी और राशि खन्ना भी अहम भूमिकाओं में दिखाई देने वाली हैं। हाल ही में इसका पहला गाना ह्युजिंदगी तेरे नामह्द भी रिलीज कर दिया गया है। इस गाने में सिद्धार्थ और राशि के बीच की केमिस्ट्री देखने को मिल रही है। ये फिल्म 15 मार्च, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने को तैयार है।

आर्टिकल 370 का नया गाना इश्क तेरा जारी, संजीत हेगड़े और शाश्वत सचदेव ने दी आवाज

यामी गौतम, प्रियामणि, अरुण गोविंद और किरण कश्यपकर जैसे सितारों से सजी फिल्म आर्टिकल 370 शुरुआत से बॉक्स ऑफिस कब्जा किए बैठी है। बॉक्स ऑफिस पर आर्टिकल 370 की सफलता के बीच अब निर्माताओं ने फिल्म का नया गाना इश्क तेरा जारी कर दिया है, जिसे संजीत हेगड़े और शाश्वत सचदेव ने मिलकर गाया है। जियो स्टूडियो ने अपने आधिकारिक एक्स हैडल पर इश्क तेरा गाना साझा करते हुए लिखा, इश्क जो हुआ तुझसे तो लगा यहीं है, तेरा नाम सच है, बस तू ही सही है।इस गाने के बोल ओशो जैन ने लिखे हैं।आर्टिकल 370 के निर्देशन की कमान आदित्य सुहास जंभाले ने संभाली है तो वहीं फिल्म का निर्माण यामी के पति और निर्देशन आदित्य धर ने किया है।स्कंद ठाकुर और वैभव तत्ववादी भी इस फिल्म का हिस्सा हैं।

आर्टिकल 370 के कलेक्शन की बात करें तो 5.9 करोड़ से खता खोलने वाली इस फिल्म ने पहले हफ्ते में 35.6 करोड़ का कलेक्शन किया. भू वहीं अब ये रिलीज के दूसरे हफ्ते में हैं.

जहां सेकंड फ्राइडे को आर्टिकल 370 ने 3 करोड़ कमाए थे तो वहीं दूसरे शनिवार इसकी कमाई में 83.33 फीसदी का उछाल आया और इसने 5.5 करोड़ की कमाई की. वहीं 10वें दिन 6.35 करोड़ का कलेक्शन किया है.भू इसी के साथ आर्टिकल 370 के 10 दिनों की कुल कमाई 50.45 करोड़ रुपये हो गई है.

कमाए थे तो वहीं दूसरे शनिवार इसकी कमाई में 83.33 फीसदी का उछाल आया और इसने 5.5 करोड़ की कमाई की. वहीं अब इस फिल्म की रिलीज के 10वें दिन यानी सेकंड संडे की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं. सैकनलक की अर्ली ट्रेड रिपोर्ट के मुताबिक ह्युआर्टिकल 370ह्द ने रिलीज के 10वें दिन यानी दूसरे रविवार को 6.35 करोड़ का कलेक्शन किया है. इसी के साथ आर्टिकल 370 के 10 दिनों की कुल कमाई 50.45 करोड़ रुपये हो गई है. आर्टिकल 370 ने फेरलू बाजार में 10 दिनों में हाफ सेचुरी लगा ली है वहीं वर्ल्डवाइड भी ये फिल्म धूम मचा रही है. फिल्म को दुनियाभर की ऑडियंस से शानदार रिसॉन्स मिल रहा है और इसी के साथ इसने दमावर कलेक्शन भी कर लिया है.

सचिन ने आमिर को बनाया अपना आदर्श! पहनी दिव्यांग खिलाड़ी के नाम की जर्सी

नई दिल्ली। दुनिया में क्रिकेट टूर्नामेंट्स का जबदस्त फेज देखने को मिल रहा है। अलग-अलग देशों ने क्रिकेट लीग की शुरुआत की है। ऐसे में भारत में एक और क्रिकेट लीग को शुरुआत हो गई है। मुंबई में इंडियन स्ट्रीट प्रीमियर लीग (करडड) की शुरुआत की गई। पहला मुकाबला सचिन तेंदुलकर की मास्टर इलेवन और अक्षय कुमार की खिलाड़ी इलेवन के बीच आयोजित है। मैच के दौरान सचिन को कश्मीर के दिव्यांग खिलाड़ी आमिर हुसैन के नाम की जर्सी पहने हुए दिखाई दिए। मैच से पहले मास्टर ब्लास्ट सचिन तेंदुलकर ने जम्मू और कश्मीर को गौरवाचित किया। सचिन ने दिव्यांग आमिर के नाम की जर्सी पहनकर मैच खेलने का फैसला किया।

टॉस के दौरान सचिन ने कहा कि एक दिन मुझे भी मौका मिलना चाहिए, तुम्हारे हुसैन सचिन के साथ ओपनिंग करते हुए



नाम की टीशर्ट पहनकर खेलने का जो मेरे लिए सम्मान की बात होगी। आमिर हुसैन सचिन के साथ ओपनिंग करते हुए

दिखाई दिए। हाल ही में सचिन ने की थी मुलाकात दरअसल, सचिन तेंदुलकर ने हाल ही

यशस्वी जायसवाल विराट कोहली से आगे निकलने से 1 रन दूर

नई दिल्ली। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच टेस्ट मैचों की सीरीज का आखिरी मैच धर्मशाला में खेला जाएगा। 7 मार्च को दोनों टीमों धर्मशाला में एक दूसरे के आमने-सामने होंगी। आखिरी टेस्ट मैच में भारत सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल की निगाहें विराट कोहली के रिकॉर्ड को तोड़ने और सुनील गावस्कर की लिस्ट में शामिल होने पर होगी। दरअसल, यशस्वी के खिलाफ अपने बल्ले से धमाल मचाया हुआ है। जायसवाल के बल्ले से दो दोहरे शतक निकल चुके हैं। बाएं हाथ का बल्लेबाज अभी तक चार टेस्ट मैचों में 93.57 की औसत से 655 रन बना चुका है। जायसवाल को विराट कोहली को पीछे छोड़ने के लिए मात्र एक रन की जरूरत है। पांचवें टेस्ट में एक रन बनाते ही यशस्वी जायसवाल विराट के एक सीरीज में सबसे ज्यादा रन बनाने के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ देंगे। छोड़ देंगे विराट कोहली को पीछे विराट कोहली ने इंग्लैंड के खिलाफ 2016-17 की घरेलू टेस्ट सीरीज में



655 रन बनाए थे। कोहली ने भी इस सीरीज में दो दोहरे शतक जड़े थे। यशस्वी के पास विराट कोहली का एक और रिकॉर्ड ध्वस्त करने का मौका है। यशस्वी अगर दोनों पारियों में 38 रन बनाने में सफल होते हैं तो वह विराट के ऑल राउंड रिकॉर्ड को पीछे छोड़ सकते

100वें टेस्ट मैच से पहले रोहित शर्मा का बड़ा बयान

नई दिल्ली। भारतीय टीम जब 7 मार्च को इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी टेस्ट मैच में उतरेगी तो अनुभवों सिमर अश्विन अपना ऐतिहासिक टेस्ट मैच खेलने उतरेगा। अश्विन धर्मशाला में अपना 100 टेस्ट मैच खेलेंगे। टेस्ट मैच से पहले हुई प्रेस कॉन्फ्रेंस में कप्तान रोहित शर्मा ने अश्विन की सरोहना की।

भारत और इंग्लैंड के बीच पांच टेस्ट मैचों की सीरीज का आखिरी टेस्ट मैच धर्मशाला में 7 मार्च से खेला जाएगा। भारत पहले ही सीरीज अपने नाम कर चुका है। पांच मैचों की सीरीज में भारत 3-1 से आगे है। आखिरी मुकाबला जीत इंडियन टीम इसे खत्म करना चाहेगी। वहीं, इंग्लैंड आखिरी टेस्ट मैच जीत के साथ विदाई लेना चाहेगा।

100 टेस्ट मैच खेलना एक बड़ी उपलब्धि आखिरी टेस्ट मैच में जब भारत की तरफ से स्टार ऑफ़ सिमर रविचंद्रन अश्विन मैदान पर उतरेंगे तो वह इतिहास रचेंगे। अश्विन अपना 100वां टेस्ट मैच खेलने उतरेंगे। 500 से अधिक टेस्ट किनेट अपने नाम करने वाले अश्विन ने भारत के लिए कई महत्वपूर्ण प्रदर्शन किए हैं।

लापरवाह बना सरकारी सिस्टम, पुलिया मरम्मत की नहीं ली जा रही सुध

● वर्षाकाल के बाद से क्षतिग्रस्त स्थिति में पड़ी है गिर्वस्रोत गदरे पर बनी पुलिया



कोटद्वार के गिर्वस्रोत गदरे में बनी पुलिया, जिस पर आमजन जान जोखिम में रख आवाजाही कर रहा है।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: सरकारी सिस्टम जन संरोकार को लेकर कितना लापरवाह बना है, इसका अंदाजा वर्षाकाल से क्षतिग्रस्त पड़ी गिर्वस्रोत पुलिया को देखकर लगाया जा सकता है। एक ओर जहां पुलिया के पिलर कमजोर हो चुके हैं।

वहीं, टूटी हुई रेलिंग भी राहगीरों के लिए खतरा बनी हुई है। गिर्वस्रोत के वांछित कई बार पुलिस की मरम्मत करवाने की मांग उठा चुके हैं। लेकिन, अब तक इसकी सुध नहीं ली गई। अगस्त माह में हुई अतिवृष्टि से गिर्वस्रोत पुलिया को भी नुकसान पहुंचा था। यही नहीं, अगस्त माह में गिर्वस्रोत में वह कर आई एक बस भी पुलिया के पिलरों में फंस गई थी। हालांकि क्रेन की मदद से बस को बाहर निकाल दिया गया था। लेकिन, पुल के पिलरों को काफी नुकसान पहुंचा था। पुल के किनारे लगी रेलिंग भी टूट गई थी। ऐसे में

पुलिया से गुजरने वाले लोगों के साथ ही दोपहिया वाहन चालकों को खतरा बना रहता है। पूर्व में क्षेत्र के निरीक्षण को पहुंची विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूड़ी ने जल्द पुलिस की स्थिति सुधारने का आश्वासन दिया था। लेकिन, अब तक हालात जस के तस बने हुए हैं।

वर्षाकाल में बढ़ेगी चुनौती

गिर्वस्रोत गदरे पर मोहल्लों को जोड़ने वाली पुलिया वर्षा काल के समय चुनौती बन सकती है। दरअसल, कई बार नदी में बहकर आए पेड़ पिलरों में फंस जाते हैं। जिससे क्षेत्र में जलभराव की स्थिति भी पैदा होती है। कमजोर पुलिया कब धराशाही हो जाए, कुछ कहा नहीं जा सकता। क्षेत्रवासियों ने सरकारी सिस्टम से जल्द पुलिस मरम्मत करवाने की मांग की है।

वर्षाकाल में क्षेत्र में काफी नुकसान हुआ था। आपदा के तहत संबंधित विभागों को हुए नुकसान के प्रस्ताव बनाने को कहा गया था। विभागों से मिले प्रस्तावों को अग्रिम कार्यवाही के लिए शासन में भेजा गया है।

..सोहन सिंह सैनी, उपजिलाधिकारी, कोटद्वार

गांजे की तस्करी करने वाले दो गिरफ्तार



सतपुली पुलिस की हिरासत में आरोपी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: पुलिस ने चेकिंग के दौरान 30 किलो 400 ग्राम गांजे की तस्करी करते दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस द्वारा आरोपियों के खिलाफ सतपुली थाने में एनडीपीएस एक्ट के

तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। थानाध्यक्ष दीपक तिवारी ने बताया कि बुधवार को नयार पुल के पास चेकिंग के दौरान हरीश विट व विकास सिंह को 30 किलो 400 ग्राम गांजे के साथ गिरफ्तार किया गया। बताया कि आरोपियों के वाहन को भी सीज कर दिया गया है। आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कोर्ट में पेश करने की कार्यवाही का जा रही है। पुलिस टीम में मुख्य आरक्षी राकेश विट, संजय पाल, आरक्षी श्रवण शामिल रहे।

मतदान जागरूकता के लिए गढ़वाली गीत का हुआ विमोचन

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी: लोकसभा चुनावों को देखते हुए जिला प्रशासन ने गढ़वाली गीत चोट देणु जाण मिन और मतदान जिंगल जन जन को है यही पुकार, चोट हमारा है अधिकार का विमोचन किया। लोकगायक अनिल बिट्ट द्वारा मतदाताओं को जागरूक करने के लिए गढ़वाली गीत व जिंगल बनाया गया है।

गढ़वाली गीत चोट देणु जाण मिन और मतदान जिंगल जन जन को है यही पुकार, चोट हमारा है अधिकार गायक और संगीत निर्देशक अनिल बिट्ट ने मतदान जागरूकता गीत और जिंगल के रचनाकार वीरेंद्र खंकरियाल ने कहा कि लोकतंत्र के पर्व पर हमारी ओर से एक भेंट है। मतदान जिंगल के गायक सर्वेदर शवत जबकि गायिका अनुपमा बड़थवाल हैं।

वाॅलीबाल में रेडियोलोजी विभाग रहा अत्वल

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: श्री गुरु राम राव पैरामेडिकल कालेज में वार्षिक खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ हो गया है। इस दौरान वाॅलीबाल में रेडियोलोजी विभाग अत्वल रहा। शिक्षकों ने विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। प्रतियोगिताओं का शुभारंभ मुख्य अतिथि समाजसेवी गिरिराज सिंह शवत एवं दलजीत सिंह द्वारा किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि खेल प्रतियोगिताएं छात्र जीवन का महत्वपूर्ण हिस्सा हैं। इसलिए सभी छात्रों को खेल प्रतियोगिताओं में बढ़ चढ़कर भाग लेना चाहिए। प्राचार्य डा. गिरिश उन्नीवाल ने कहा कि खेल प्रतियोगिताएं शारीरिक और मानसिक विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं। प्रतियोगिता के पहले दिन



आयोजित प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग करते विद्यार्थी

बुधवार को आयोजित प्रतियोगिताओं के अंतर्गत छात्रों की वाॅलीबाल प्रतियोगिता में रेडियोलोजी विभाग, रसाकसी में वीएमएलटी विभाग, कबड्डी में फिजियोथैरेपी विभाग विजयी रहा। इस अवसर पर प्रणवराज बमराड़ा, कुशल विजलवाण, अखिल भारद्वाज और नीरज विट्ट सहित कॉलेज का समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

पौड़ी में एसएसपी ने पुलिस कर्मियों को दिलवाई मतदान की शपथ



पौड़ी में मतदान की शपथ लेते पुलिस कर्मी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: लोकसभा चुनाव में वोटिंग प्रतिशत बढ़ाने के लिए लक्ष्य के लिए एसएसपी ने सभी पुलिस अफसरों और कर्मियों को मतदान की शपथ दिलाई। इसमें शामिल हुए कर्मी कि अपने परिजनों और परिचितों को भी

छात्र-छात्राओं को दी उद्यमिता की जानकारी

चमोली। राजकीय महाविद्यालय तलवाड़ी में उच्च शिक्षा विभाग और उद्यमिता विकास संस्थान अहमदाबाद के सहयोग से देवभूमि उद्यमिता योजना के अन्तर्गत 12 दिवसीय उद्यमिता विकास कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का उद्देश्य छात्र-छात्राओं एवं स्थानीय उद्यमियों को स्वयं के उद्यम को प्रारंभ करने हेतु शुरु किया गया। कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ योगेन्द्र चन्द्र सिंह ने कहा कि स्वरोजगार के क्षेत्र में मौजूद असीम संभावनाएं हैं जिसका दोहन उद्यमिता एवं कौशल विकास के प्रशिक्षण के अभाव में संभव नहीं है। मुख्य प्रशिक्षक राकेश मैट्राणी एवं जयदीप ने प्रशिक्षण के माड्यूल की जानकारी दी तथा लाभार्थियों को किट वितरण किया। कार्यक्रम में ईडीपी नोडल महाविद्यालय के डॉ शंकर राम, डॉ प्रतिभा आर्य, मनोज कुमार, रजनीश कुमार आदि शामिल रहे।

समान पद के लिए समान वेतन में व्याप्त विसंगतियों को दूर करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार पूर्व सैनिक संघर्ष समिति की ओर से दुगड्डा में पूर्व सैनिकों की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में पूर्व सैनिकों ने समान पद के लिए समान वेतन में व्याप्त विसंगतियों को दूर करने की मांग की। समिति अध्यक्ष महेंद्र पाल सिंह शवत ने कहा कि समिति वर्तमान में समान पद के लिए समान वेतन में व्याप्त विसंगतियों को दूर करने की मांग को लेकर लगातार आंदोलन कर रही है। दुगड्डा के पूर्व सैनिकों को मुहिम से जोड़ने के लिए ही दुगड्डा में बैठक का आयोजन किया गया है। कहा कि सरकार द्वारा समान पद के लिए समान वेतन में पूर्व सैनिकों, वीर नारियों और दिव्यांग पूर्व सैनिकों के साथ भेदभाव किया जा रहा है, जिसे बदोश



दुगड्डा में आयोजित बैठक में भाग लेते पूर्व सैनिक

नहीं किया जायेगा। मौके पर दुगड्डा के पूर्व सैनिकों ने समिति का साथ देने का आश्वासन दिया। बैठक में राम प्रसाद डोबरियाल, जयेंद्र नेगी, महावीर सिंह शवत, चंदन सिंह शवत, शिव सिंह शवत, रणजीत सिंह शवत, दुर्गा सिंह बिट्ट, सुभाष कुकरेती और मेहरबान सिंह चौहान सहित अन्य पूर्व सैनिक मौजूद रहे।

कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ का विस्तार: सादिक व अहमद बने महामंत्री

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: जिला कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ का विस्तार किया गया है। जिसमें कोटद्वार निवासी सादिक व अहमद का महामंत्री पद की जिम्मेदारी दी गई है। इस दौरान सदस्यों ने संगठन की मजबूती के लिए कार्य करने का संकल्प लिया। कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष विनोद डबरवाल ने बताया कि कार्यकारिणी में खुशींद कुरैशी, मो.अर प्रदीप सिंह मैसी, फिरोज अहमद, मो.आसिफ को उपाध्यक्ष, कोषाध्यक्ष जाह्दिल शेख, सचिव एहसान माहिगीर, अजीजुलहमन, गुफरान अब्बासी, मीरिंडिया प्रभारी एजाज अब्बासी, एलीम अल्वी, कार्यालय प्रभारी उमरान सैफि, सोशल मीडिया प्रभारी अनीस अंशारी को बनाया गया है। जबकि, मो.शरीफ, कपिल अब्बासी, शहाजद अब्बासी, नीसर अहमद, अजरुद्दीन, गुलफाम अब्बासी, नसीम हेदर, मोहिन हसीरी, बहार सैफि, नईम अहमद, फिरोज सलमानो, शाबब मंसूरी, किराल शम्सी, शमशाद अहमद को कार्यकारिणी सदस्य नियुक्त किया गया है।

शिवरात्रि पर थानेश्वर महादेव में होंगे कार्यक्रम



थानेश्वर महादेव मंदिर

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: आठ मार्च को थानेश्वर महादेव मंदिर में शिवरात्रि का पर्व धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। इस दौरान विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन होगा। कलजीखाल के पट्टी मनीयास्व्यूं के ग्राम श्रुल स्थित प्राचीन सिद्ध पीठ थानेश्वर महादेव मंदिर में आठ मार्च को महाशिव रात्रि पर्व मनाया जाएगा। मंदिर

समिति के अध्यक्ष जगमोहन डांगी ने बताया कि इसी दिन महिला दिवस भी है। महाशिव रात्रि एवं मां लक्ष्मी के रूप में पूजनीय मातृशक्ति के लिए विशेष दिन है। मंदिर समिति के अध्यक्ष जगमोहन डांगी ने बताया कि आठ मार्च को महाशिवरात्रि पर धार्मिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस अवसर पर मुखातिथि विकास खंड के च्येठ

उप प्रमुख एवं भाजपा के मंडल अध्यक्ष अनिल नेगी, लोक गायक अनिल बिट्ट, सतपुली के समाजसेवी एवं पूर्व प्रधान जगदंबा डांगवाल, सतपुली के ही सुप्रसिद्ध समाजसेवी एवं उद्योगपति ठाकुर सुंदर सिंह चौहान होंगे। इस वर्ष भंडारा का आयोजक स्वर्गीय लूंगी सिंह की धर्मपत्नी श्रीमती बुथा देवी ग्राम श्रुल की ओर से होगा।

दुगड्डा में शुरू हुई शिव महापुराण कथा

दुगड्डा के श्री संगम पिपलेश्वर शनि व शीतला माता मंदिर में आयोजित की जा रही कथा

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: दुगड्डा के श्री संगम पिपलेश्वर शनि व शीतला माता मंदिर में बुधवार से शिव महापुराण की कथा प्रारंभ हो गई है। प्रथम दिन आचार्य राकेश चंद्र लखेड़ा ने श्रद्धालुओं को शिव महापुराण के महत्त्व के बारे में बताया। कहा कि शिव कथा श्रवण मात्र से मनुष्य के समस्त कष्ट दूर हो जाते हैं। बुधवार को यजमान के रूप में नगर पालिकाध्यक्ष भावना चौहान ने गणेश, कलशा व वेदी पूजन में भाग लिया। इसके उपरंत महिला मंगल दलों ने कीर्तन की प्रस्तुति दी। दोपहर करीब ढाई बजे से कथा का श्रवण करवाया गया। कथा वाचक आचार्य राकेश चंद्र लखेड़ा



दुगड्डा में आयोजित शिव महापुराण के दौरान कलशा पूजन करती नगर पालिकाध्यक्ष भावना चौहान व अन्य

ने कहा कि जिसके साथ शिव हैं, शक्ति भी उसी के पास होती है। महाकाल का पूजन और ध्यान अकाल मृत्यु के भय से मुक्त करने वाला होता है। हमें भगवान

शिव की भक्ति उनकी गाथाओं का श्रवण करना चाहिए, ताकि हमारा मानस जन्म सुखमय बन सके। शिव ही इस संसार का सत्य हैं। इस मौके पर पंडित राजेश

बड़थवाल, कुलदीप सिंह शवत, प्रमोद अग्रवाल, अशोक गोयल, प्रीतम नेगी, मीरा अग्रवाल, रेखा अग्रवाल आदि मौजूद रहे।

नैनीसैण में शिक्षकों के खाली पद भरने की मांग

चमोली। अटल उर्कट जीआईसी नैनीसैण के पीटीए अध्यक्ष चंद्रशेखर नेगी ने बताया कि विद्यालय में पूर्व में एलटी गणित, सामाजिक विज्ञान, प्रवक्ता भौतिक विज्ञान, प्रवक्ता गणित के शिक्षक कार्यरत थे। लेकिन अटल उर्कट विद्यालय होने के बाद शिक्षकों के स्थानांतरण होने से ये पद खाली हैं। इस संबंध में विभागीय अधिकारियों व शिक्षा मंत्री को भी पत्राचार किया, लेकिन कोई कार्रवाई न होने से अभिभावकों में रोष है। बैठकों में सभी अभिभावकों ने विद्यालय को पूर्व की भांति उत्तराखंड बोर्ड से संचालित करने के विकल्प दिया है। कहा कि विद्यालय को केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड से हटाकर उत्तराखंड बोर्ड के अधीन संचालित किया जाय।

महिलाओं को सशक्त बना रही केंद्र सरकार



प्रधानमंत्री का भाषण सुनती महिलाएं

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: वीरेंद्रखाल में महिलाओं ने बुधवार को पीएम मोदी का लाइव प्रसारण

देखा। नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम के तहत वीरेंद्रखाल ब्लाक मुख्यालय में भाजपा महिला मोर्चा वीरेंद्रखाल द्वारा

मंडल अध्यक्ष ओमपाल बिट्ट, सुरेंद्र ढौडियाल, यशवंत बिट्ट, राजे सिंह, अनीता शवत आदि।

व्यवसाय योजना तैयार करने का दिया प्रशिक्षण

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोटद्वार में आयोजित उद्यमिता विकास कार्यक्रम में सातवें दिन विद्यार्थियों को व्यवसाय योजना तैयार करने का प्रशिक्षण दिया गया। सातवें दिन प्रथम और द्वितीय सत्र में कोटद्वार के सफल उद्यमी शैबाल शवत द्वारा छात्र-छात्राओं को अपने स्वयं के उद्यम के माध्यम से उद्यमिता एवं स्टार्टअप का प्रशिक्षण दिया गया। उन्होंने सफल उद्यमियों की केस स्टडी के उदाहरण से छात्र-छात्राओं को एक नया उद्यम शुरू करने के उद्यमिता होने के तरीकों को विस्तार से समझाया। छात्र-छात्राओं ने उत्सुकता के साथ उनसे परिचर्चा करके सवाल जवाब किये। कार्यक्रम के तृतीय एवं चतुर्थ सत्र में महाविद्यालय की वॉणिज्य विभाग की अंसिस्टेंट प्रोफेसर डॉ ऋचा जैन द्वारा छात्र-छात्राओं को व्यवसाय योजना तैयार



महाविद्यालय में आयोजित कार्यशाला में भाग लेते विद्यार्थी

करने का प्रशिक्षण दिया गया। उन्होंने व्यवसाय को शुरू करने से लेकर व्यवसाय के सफल होने तक व्यवसायिक योजना के महत्व को गहनता से समझाया। इस अवसर पर महाविद्यालय की

प्राचार्य प्रोफेसर जानकी पंवार ने महाविद्यालय में चल रहे उद्यमिता विकास कार्यक्रम के छह दिन सफलता पूर्वक पूर्ण होने पर देवभूमि उद्यमिता टीम को बधाई दी। कार्यक्रम का संचालन देवभूमि उद्यमिता टीम के सदस्य डा.

किशोर सिंह चौहान ने किया। इस अवसर पर गणित विभाग प्रभारी डॉ तुषित दीक्षित, गौरव सिंह नेगी, अभिषेक नेगी, शीतल प्रजापति, आशीष कुमार, प्रज्वल बिट्ट, पायल, आशिया, भूमि जखमोला आदि मौजूद रहे।

शिविर में पूर्व सैनिक व वीर नारियों की समस्याओं का हुआ निराकरण

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: जिला सैनिक कल्याण पौड़ी की ओर से थलीसैण में पूर्व सैनिक व सैनिक आश्रितों की समस्या के निराकरण के लिए शिविर का आयोजन किया गया। जिला सैनिक कल्याण पौड़ी द्वारा थलीसैण में पूर्व सैनिकों, आश्रितों एवं वीर नारियों के लिए विशेष शिविर आयोजित किया गया। जिसमें सैनिक कल्याण अधिकारी मेजर करन सिंह शवत, सहायक अधिकारी सुवेदार मेजर त्रिलोक सिंह ने अपनी भागीदारी निभाई। इससे पहले पूर्व सैनिक संगठन ने मेजर करन को फूल और गुलदस्ते से स्वागत किया गया। पूर्व सैनिक संगठन ने मेजर की पौड़ी में पारिस्टंग आने पर खुशी जाहिर की। साथ ही 15 अगस्त और 26 जनवरी को सैनिक विश्राम गृह



शिविर में मेजर करन का स्वागत करते पूर्व सैनिक व अन्य

में राष्ट्रीय ध्वज फहराने की अनुमति दी।

जिसे पूर्व सैनिकों ने खुशी जाहिर की और

सभी पूर्व सैनिकों की समस्या सुनी गई।

संस्कृत भाषा केवल स्वविकसित भाषा नहीं बल्कि संस्कारित भाषा: राज्यपाल

देहरादून, राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने बुधवार को देव संस्कृति विश्वविद्यालय, हरिद्वार में "भारतीय भाषाओं की जननी संस्कृत का भाषा वैज्ञानिक पक्ष और तकनीकी शब्दावली" विषय पर आयोजित हो रहे राष्ट्रीय सम्मेलन में प्रतिभाग किया। यह कार्यक्रम वैज्ञानिक एवं तकनीकी शब्दावली आयोग, शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार के और देव संस्कृति विश्वविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित हो रहा है। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि देव भूमि उत्तराखण्ड की अविस्मर्य माँ गंगा की गोद, तीर्थनगरी और चारों धामों के प्रवेश द्वार-हरिद्वार में स्थित देव संस्कृति विश्वविद्यालय में, देववाणी संस्कृत पर आयोजित इस राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन होना अत्यंत ही सुखद संयोग है।



केवल स्वविकसित भाषा नहीं बल्कि संस्कारित भाषा है। देववाणी अन्य भाषाओं की तरह केवल अभिव्यक्ति का साधन मात्र ही नहीं है, बल्कि वह मनुष्य एवं मनुष्यता के समग्र विकास की कुंजी

भी है। उन्होंने कहा कि संस्कृत भाषा की वैज्ञानिक संरचना इसे वर्तमान तकनीकी युग में भी अत्यंत प्रासंगिक बनाती है। अब बात सिर्फ कंप्यूटर प्रोग्रामिंग के नूतन आयामों में संस्कृत भाषा की प्रासंगिकता

मात्र का ही नहीं है वरन् आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के इस युग में नेचुरल लैंग्वेज प्रोसेसिंग एवं अन्य संबद्ध तकनीकी में भी हो रहे शोध कार्य देववाणी की महत्ता को स्थापित करते हैं।

आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं ने की मानदेय बढ़ाने की मांग



नई टिहरी। मानदेय बढ़ाने सहित विभिन्न मांगों को लेकर ब्लॉक मुख्यालय चंबा में आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं का प्रदर्शन बुधवार को जारी भी रहा।

कार्यकर्ताओं ने मांग पूरी होने तक

आंदोलन जारी रखने का निर्णय लिया है। आंगनवाड़ी संगठन की ब्लाक अध्यक्ष पुष्पा सजवाण, नीलम नेगी, कविता, ममता, सुभामा, लक्ष्मी, सरोजनी मैठाणी, गंगा, शांति रमोला, बीना तड्डियाल, पूनम डोभाल, दीपिका, मंजू,

उषा, सुनीता बेलवाल, बागेश्वरी जनियाल, शोभा, प्रेमा सजवाण, रोशनी रावत, शंकुतला बिष्ट, रजनी रावत, सुभामा सजवाण, बाला सकलानी, रजनी जनियाल, कमला, विजय लक्ष्मी आदि मौजूद रहे।

प्रतियोगिता में शिवानी, सहज, अदिति और प्रीति ने मारी बाजी

श्रीनगर गढ़वाल। गढ़वाल विवि के विड़ला परिसर में साईंस एंड आर्ट्स क्लब एचएनबीजीयू द्वारा दो दिवसीय 5वां साईंस फेयर का समापन हो गया है।

समापन पर बतौर मुख्य अतिथि अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो. एमएस नेगी ने साईंस फेयर कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि विश्वविद्यालय में विभिन्न प्रकार के पाठ्य सहगामी कार्यक्रम आयोजित कराने में साईंस एंड आर्ट्स क्लब की महत्वपूर्ण भूमिका है। मुख्य छात्रावास अधीक्षक प्रो. दीपक कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय में समय-समय पर साईंस फेयर जैसे कार्यक्रम छात्रों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर देते हैं। सामाजिक कार्यकर्ता एवं जोशीमठ बचाओ संघर्ष समिति के संयोजक अतुल सती ने अपने व्याख्यान में विज्ञान का उपयोग मानव पर निर्भर व वर्तमान में अंधाधुंध विकास में प्रकृति को पहुँच रही क्षति पर प्रकाश डाला। साईंस एंड आर्ट्स क्लब के सदस्यों द्वारा महिला सशक्तिकरण विषय पर नुकड़ नाटक प्रस्तुत किया गया। साईंस फेयर में पोस्टर मेकिंग में शिवानी महर, सेमिनार शोडान में सहज मल्होत्रा, मोबाइल फोटोग्राफी में अदिति सिन्हा, फ्लिप्टिव शार्टिंग में प्रीति पुंडीर, वाद विवाद में शिवानी गुसाईं, सामान्य ज्ञान में राकेश, मिन्ट मार्चल में आकाश चंद्र, चेस प्रतियोगिता में प्रिंस गुसाईं, नैरेटिव लैस में अजय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

खालिद की खाला ने दर्शकों को खूब गुदगुदाया

श्रीनगर गढ़वाल (आरएनएस)। जश्न-ए-विरासत नाट्य महोत्सव का पहला दिन दिल्ली के प्रसिद्ध नाट्य ग्रुप लीला थिएटर के नाम रहा। लीला थिएटर ने बेगम कुदूसिया जैदी द्वारा लिखित नाटक खालिद की खाला का शानदार मंचन किया गया। कसी हुई रिफ्ट, शानदार अभिनय एवं कलाकारों की संवादअदायगी ने दर्शकों को नाटक के अंतिम तक बांधे रखा। नाटक में खालिद की खाला ने दर्शकों को खूब गुदगुदाया। तस्वीर आर्ट गुप्त एवं वरदान के संयुक्त तत्वावधान में गढ़वाल विवि के चौरास परिसर में चल रहे नाट्य महोत्सव देखने के लिए पहले दिन की लोक कला संस्कृति केंद्र का प्रेक्षगृह दर्शकों से खराब खराब भरा रहा। नाटक खालिद की खाला दो युवा प्रेमियों, खालिद और अहमद के हृद-हिंद घूमता है, जो अपने ज्ञा का दिल जीतने के लिए खालिद की

खाला की मदद लेते हैं। हालांकि, उनकी योजना एक अप्रत्याशित मोड़ लेती है, जिससे एक प्रफुल्लित करने वाला और दिल छू लेने वाला निष्कर्ष निकलता है। खालिद अपनी विलीय समस्याओं से छुटकारा पाने के लिए अपनी खाला से मिलना चाहता है। वह अपनी गर्लफ्रेंड को लंच पर बुलाने के लिए भी उतना ही बेताब रहता है। यह महज संयोग है कि ये सहेलियां जो अत्यधिक रूढ़िवादी और कठोर अनुशासनप्रिय खान बहादुर सिब्बैन की निगरानी में रहते हैं। प्यार दोस्त खालिद की खाला की मौजूदगी में अपनी प्रेमिकाओं को दोपहर के भोजन पर आमंत्रित करने की योजना बनाते हैं। जैसे ही दोपहर के भोजन की तैयारी चल रही थी, खालिद की अपनी खाला से एक और संदेश मिला कि उनके आगे में देरी हो गई है। सुर्या और नुरसत ने अपने प्रेमियों से स्पष्ट रूप से कहा था कि वे

दोपहर के भोजन के लिए केवल एक महिला की उपस्थिति में आएंगे। निराश प्रेमिकाओं से मिलने की सारी आशा खो दी है। हालांकि, आशा की किरण तब नजर आती है जब उनके दोस्त बाबाखान की एंट्री होती है। उन्हें एक शो में एक महिला के रूप में दिखना है। वह वेशभूषा के साथ हिस्सल करना चाहते हैं। दोस्त इस बात पर जोर देते हैं कि वह खालिद की खाला के रूप में काम करें। इसके साथ ही असली मजा शुरू होता है। दोस्त खालिद को असली खाला के आने के बाद सब को ये पता चलता है कि असली खाला तो कोई और है ये तो बाबू खान है।

एक रूका हुआ फैसला आज : गुरुवार को जश्न-ए-विरासत नाट्य महोत्सव में एकलव्य ग्रुप देहरादून के कलाकारों का मंचन होगा।

डाक्टरों की मांग को लेकर धरना जारी



नई टिहरी। सीएचसी बेलेश्वर में डाक्टरों व तकनीकी स्टाफ की तैनाती की मांग को लेकर स्वास्थ्य समन्वय समिति व वरिष्ठ नागरिकों का क्रमिक अनशन 6 वें दिन भी जारी रहा।

इस बीच सीएमओ ने स्वास्थ्य केंद्र

शालिनी पंवार को सप्ताह में तीन दिन सीएचसी बेलेश्वर में सेवा देने के आदेश जारी किए हैं। सीएमओ डा. मनु जैन ने कहा कि धीरे-धीरे अन्य डाक्टरों की भी व्यवस्था की जा रही है। स्वास्थ्य समन्वय समिति की अध्यक्ष ममता पंवार ने कहा कि जब तक पूर्णकालिक रूप से डाक्टरों

की तैनाती नहीं हो जाती। तब तक आंदोलन जारी रहेगा। 6ठे दिन क्रमिक अनशन पर बैठने वालों में छुमा देवी चौहान, सुंदर देवी, पार्वती देवी, बिजेन्द्र सिंह पंवार, उर्मिला देवी, दर्शनी देवी, भगीरथ प्रकाश व चैतराम शामिल रहे।

चरित्र निर्माण से मुकाम हासिल करें: उनियाल

नई टिहरी। धर्मानंद उनियाल राजकीय महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई का सात दिवसीय शिविर बखरियाना में शुरू हुआ। शिविर के शुभारंभ पर बतौर मुख्य अतिथि तहसीलदार नरेंद्रनगर अयोध्या प्रसाद उनियाल ने स्वयंसेवियों को संबोधित करते हुए कहा कि चरित्र निर्माण के लिए संयम और धैर्य जरूरी है क स्वयंसेवी इस सीख के साथ काम करें। बुधवार को एनएसएस शिविर का तहसीलदार उनियाल व पूर्व सभासद सरिता जोशी ने दीप प्रचलन कर शुभारंभ किया। शुभारंभ के मौके पर वक्ताओं ने कहा कि स्वाभी विवेकानंद और मिरांडल गैन पूर्व राष्ट्रपति एपीजे अब्दुल कलाम सहित कई महापुरुषों ने चरित्र निर्माण के बल पर जीवन में अहम मुकाम हासिल किया है। विशिष्ट अतिथि सरिता जोशी ने सभी स्वयंसेवकों से सेवित ग्राम में सामाजिक मुद्दों



जैसे बालिका शिक्षा, पर्यावरण संरक्षण, जल संरक्षण, स्वच्छता, नशा आदि विषयों के प्रति ग्राम वासियों को जागरूक करने को अहम बताया क प्राचार्य प्रो. राजेश कुमार उषान ने सभी स्वयंसेवियों को

शुभकामनाएं प्रेषित करते हुये इस प्रकार के कार्यक्रमों में बहूचंद्र कर प्रतिभाग करने की अपील की क कार्यक्रम का संचालन राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संजय कुमार ने किया।

जौल गांव में मतदान जागरूकता को लगेगा विशेष कैंप

नई टिहरी। श्री देव सुमन उत्तराखंड विश्वविद्यालय ने जौल गांव में स्वीप के तहत विशेष कैंप प्रकाश मतदान जागरूकता के कार्यक्रम लक्ष्यमिता से चल्नाने का निर्णय लिया है। विश्वविद्यालय ने श्रीदेव सुमन के पैतृक ग्राम जौल गांव को गुरुदिया हुआ है। गांव के नागरिकों को मतदान के लिए जागरूक करने का काम यहां पर तेजी से किया जायेगा।

विश्व विद्यालय के स्वीप के नोडल अधिकारी सहायक कुल सचिव रणवीर सिंह ने शपथ दिलाते हुए कार्मिकों को मतदान के प्रति सचेत रहने व लोगों को सचेत करने की अपील की। नोडल अधिकारी रणवीर सिंह ने बताया कि विश्वविद्यालय गोद लिया ग्राम जौल गांव में भी स्वीप के तहत विविध गतिविधियां आयोजित करेगा।

एसपी ने ली पुलिस अफसरों की बैठक

रुद्रप्रयाग। पुलिस विभाग द्वारा अपराध समीक्षा मंडली का आयोजन किया गया। जिसमें एसपी ने लोस चुनावों के पूर्ण तैयारी एवं सजगता से कठिन निर्वहन करने के निर्देश दिए। साथ ही लॉबि अपराधों की समीक्षा करते हुए संबंधित पुलिस अफसरों को जरूरी दिशा निर्देश दिए। पुलिस कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में पुलिस अधीक्षक रुद्रप्रयाग विशाखा अशोक भदगणे ने अपराध की समीक्षा करते हुए विवेचकों को धोखाधड़ी व साइबर उगी के प्रकरणों में टीम गटिड कर रवाना करने के निर्देश दिए। महिलाओं एवं बच्चों के प्रति होने वाले अपराधों पर संवेदनशीलता के साथ कार्यवाही करने के निर्देश दिए। साथ ही

एबीवीपी ने बंगाल सरकार का पूतला फूँका

नई टिहरी। पश्चिमी बंगाल के उत्तर चौबीस पराना जिले के संदेशखाली क्षेत्र की महिलाओं के साथ हो रही ज्वादी को लेकर अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद नई टिहरी व चंबा एसआरटी कैंपस के छात्रों ने बंगाल सरकार का पूतला फूँकते हुए ममता बनर्जी के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। बुधवार को नई टिहरी पीजी कालेज और एसआरटी कैंपस चंबा में एबीवीपी से जुड़े छात्रों ने बंगाल सरकार का पूतला फूँकते हुए आरोप लगाया कि संदेशखाली क्षेत्र की महिलाओं का यौनशोषण किया जा रहा है। यहां पर अधिकार पीड़ित महिलाएँ अत्यंत पिछड़े वर्ग अनुसूचित जाति से हैं। एबीवीपी ने तुणमूल सरकार के इस महिला विरोधी रवैये के खिलाफ रोष जाहिर करते हुए नारेबाजी कर बंगाल सरकार का पूतला दहन किया। विशेष के दौरान नई टिहरी

पीजी कालेज में छात्र संघ अध्यक्ष युवराज शाह, सचिव जिशान, सह सचिव प्रदीप भंडारी, आदित्य नेगी, अंशु चंद्र और एसआरटी कैंपस में छात्र संघ

अध्यक्ष अंशुल भंडारी, छात्र संघ महासचिव नम्रता मखलोगा, परिसर के इकाई अध्यक्ष आदित्य रतूडी, दिव्यांशु, राजन, संस्कृति आदि मौजूद रहे।

गंगोत्री विहार में पार्क के सौंदर्यकरण कार्य का लोकार्पण

देहरादून, कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी ने दून के गंगोत्री विहार में पार्क के सौंदर्यकरण कार्य का लोकार्पण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि इस लोकसभा चुनाव में टिहरी से भारतीय जनता पार्टी की प्रत्यासी माला रायचलक्ष्मी शहा को विजयी बनाकर लोकसभा में पार्टी को 400 के लक्ष्य पर कवांना है। कालीना मंत्री गणेश जोशी ने 24 लाख की लागत से निर्मित गंगोत्री विहार में पार्क का सौंदर्यकरण कार्य का लोकार्पण तथा गंगोत्री विहार में पीसी टावर के पास एक और पार्क के सौंदर्यकरण कार्य का शिलान्यास किया। जनता को सर्मापित पार्क में इस योजना के तहत बाउंड्री का कार्य, लैंडस्केपिंग, पाथ वे, लार्डिंग, सिटिंग बैंच इत्यादि कार्य

करवाये गये हैं। मंत्री ने बताया कि गंगोत्री विहार में 14 लाख की लागत से सांयुक्तिक भवन का निर्माण, रुपये 32 लाख की लागत से गंगोत्री पुल से पीसी फ्लैट तक सीसी सड़क निर्माण एवं गंगोत्री विहार में ऑनरिफ सड़कों का पैच वर्क का कार्य एवं गंगोत्री पुल का सुसुखात्मक कार्य, सात करोड़ की लागत से गंगोत्री विहार सहित धोरणखस मे सोीवर लाईन निर्माण का कार्य करवाया गया। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में सरकार लगातार जनहित के कार्य कर रही है। इस अवसर पर गंगोत्री विहार आवासीय समिति अध्यक्ष सोहन सिंह सजवाण, पत्रा लाल शुक्ला, भाजपा महानगर महामंत्री सुरेंद्र राणा, चुन्री लाल, मंजीत रावत, निरंजन डोभाल,

कमाई का झांसा दे जालसाज ने लगाया लाखों का चूना देहरादून। कमाई का झांसा देकर एक जालसाज ने दंपति को लाखों रुपये का चूना लगा दिया। धोखाधड़ी में महिला की तहरीर पर आरोपी के खिलाफ प्रेमनगर थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। श्यामली पत्नी को अपरजित निवासी विंग एक, प्रेमनगर ने तहरीर दी। कहा कि उन्हें अमन जायसमाल निवासी वसंत कुंज, ठाकुरपुर रोड प्रेमनगर पास के किराना की दुकान में मिला।

अध्ययन दल ने ग्रामीणों को वनागि के दुष्प्रभाव बताए

चमोली। चण्डी प्रसाद भट्ट पर्यावरण एवं विकास केंद्र गोपेश्वर तथा चिपको आंदोलन की मातृ संस्था दशोली ग्राम स्वराज्य मण्डल के तत्वावधान में जंगलों को आग से बचाने के लिए गांवों में व्यापक स्तर पर जन जागरूकता और अध्ययन यात्रा नर्दासंग से शुरू हो गई है। केंद्र के प्रबंध न्यासी ओम प्रकाश भट्ट ने कहा कि इस अध्ययन यात्रा का मुख्य उद्देश्य, वनागि की दृष्टि से अति संवेदनशील क्षेत्रों में पदयात्रा के माध्यम से ग्रामीणों को जागरूक करने के साथ ही उनसे प्रत्यक्ष संवाद कर उन्हें वनागि के दुष्प्रभावों से अवगत कराना है। पहले दिन आयोजित गोष्ठियों में यात्रा दल द्वारा ग्रामीणों को जंगलों को आग से बचाने की शपथ भी दिलाई गई।

एसपी ने ली पुलिस अफसरों की बैठक

रुद्रप्रयाग। पुलिस विभाग द्वारा अपराध समीक्षा मंडली का आयोजन किया गया। जिसमें एसपी ने लोस चुनावों के पूर्ण तैयारी एवं सजगता से कठिन निर्वहन करने के निर्देश दिए। साथ ही लॉबि अपराधों की समीक्षा करते हुए संबंधित पुलिस अफसरों को जरूरी दिशा निर्देश दिए। पुलिस कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में पुलिस अधीक्षक रुद्रप्रयाग विशाखा अशोक भदगणे ने अपराध की समीक्षा करते हुए विवेचकों को धोखाधड़ी व साइबर उगी के प्रकरणों में टीम गटिड कर रवाना करने के निर्देश दिए। महिलाओं एवं बच्चों के प्रति होने वाले अपराधों पर संवेदनशीलता के साथ कार्यवाही करने के निर्देश दिए। साथ ही

सड़क दुर्घटना सम्भावित क्षेत्रों का चिह्निकरण करते हुए रिपोर्ट समय से प्रेषित करने, आगामी चारधाम यात्रा के दृष्टिगत थाना क्षेत्रान्तर्गत सुधारीकरण के लिए मार्गों रिपोर्ट उपलब्ध कराने को कहा। सीएम हेल्पलाइन पोर्टल समेत सभी पोर्टलों की शिकायतों का गुणवत्तापरक व समबन्धित निराकरण किए जाने, जमागत अथवा पेरैल पर आए अभियुक्तों की निगरानी और उनकी गतिविधियों पर नजर रखने के निर्देश दिए। एसपी ने आगामी लोकसभा चुनावों के दृष्टिगत पूर्ण तैयारी एवं सजगता के साथ कार्य करने, जनपद में प्राप्त केन्द्रीय पैरामिलिट्री पुलिस बल का उपयोग चेकिंग इत्यादि के साथ ही आगामी दिवसों में निर्धारित किए जाने के लिए फ्लैग मार्च

करने, सभी सेक्टर पुलिस अधिकारियों से दायित्वों के अनुरूप कार्यवाही किए गए कार्यों का विवरण उपलब्ध कराने, पुलिस कार्मिक अतिव्यय रूप से मतदान करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर सभी अधिकारी व कर्मचारियों को मतदान करने की शपथ ली। इस मौके पर पुलिस उपाधीक्षक प्रबोध कुमार फिलिड्याल, जौन, जमागत अथवा पेरैल पर आए अभियुक्तों की निगरानी और उनकी गतिविधियों पर नजर रखने के निर्देश दिए। एसपी ने आगामी लोकसभा चुनावों के दृष्टिगत पूर्ण तैयारी एवं सजगता के साथ कार्य करने, जनपद में प्राप्त केन्द्रीय पैरामिलिट्री पुलिस बल का उपयोग चेकिंग इत्यादि के साथ ही आगामी दिवसों में निर्धारित किए जाने के लिए फ्लैग मार्च

प्रतिस्तर निरीक्षक पुलिस लाइन विकास पुण्डरी, निरीक्षक यातायात श्याम लाल, निरीक्षक अभिसूचना मनोज बिष्ट, प्रभारी कार्मिक अतिव्यय रूप से मतदान करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर सभी अधिकारी व कर्मचारियों को मतदान करने की शपथ ली। इस मौके पर पुलिस उपाधीक्षक प्रबोध कुमार फिलिड्याल, जौन, जमागत अथवा पेरैल पर आए अभियुक्तों की निगरानी और उनकी गतिविधियों पर नजर रखने के निर्देश दिए। एसपी ने आगामी लोकसभा चुनावों के दृष्टिगत पूर्ण तैयारी एवं सजगता के साथ कार्य करने, जनपद में प्राप्त केन्द्रीय पैरामिलिट्री पुलिस बल का उपयोग चेकिंग इत्यादि के साथ ही आगामी दिवसों में निर्धारित किए जाने के लिए फ्लैग मार्च

सीएम धामी ने की मुख्यमंत्री घोषणा के अंतर्गत विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों के निर्माण कार्यों हेतु प्रदान की वित्तीय स्वीकृति

देहरादून। मुख्यमंत्री ने विधानसभा क्षेत्र कालाढुंगी के अंतर्गत विद्यौरिया न-1 में विकासनगर कॉलोनी में नलक्ष्मण के निर्माण हेतु रुपये 01 करोड़, विधानसभा क्षेत्र चंपावत के अंतर्गत ब्यानधुर बाबा मंदिर तक पेयजल आपूर्ति एवं सड़क निर्माण हेतु रुपये 01 करोड़, विधानसभा क्षेत्र लालकुआं के अंतर्गत लालकुआं में पार हाथीखाना, बंगाली कालोनी एवं 25 एकड़ आदि में पेयजल व्यवस्था सुनिश्चित किये जाने हेतु डी.पी.आर की स्वीकृति हेतु रुपये 01 करोड़, विधानसभा क्षेत्र कालाढुंगी के अंतर्गत विद्यौरिया न-1 में विकासनगर कॉलोनी में नलक्ष्मण के निर्माण हेतु रुपये 01 करोड़ की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने विधानसभा क्षेत्र सल्ट के अंतर्गत तल्ल मानिवा मंदिर स्थित विशेष अतिथि गृह के निर्माण हेतु रुपये 99 लाख,

विधानसभा क्षेत्र यमुनोत्री के अंतर्गत ग्राम सभा नाम गांव उत्तरकशी माता रेणुका देवी मंदिर का सौन्दर्यकरण एवं चारदीवारी सिलेट विखाना पीओसीओ मार्ग की स्वीकृति हेतु रुपये 38 लाख, विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत मड्डामले में जगन्नाथ मंदिर के सौन्दर्यकरण हेतु रुपये 20 लाख, विधानसभा क्षेत्र कनकपेट के अंतर्गत शिखर मूल नारायण परिसर, अलखनाथ मंदिर किलपाग, बनार बयैण, कांडा सिमकुना घटवरिया, शिव मंदिर सुन्दर गुफा कांड, बयैण मंदिर द्वाइ ईजर, नन्दा देवी मंदिर दोफाड को पर्यटन के रूप में स्वीकृति हेतु रुपये 50 लाख, विधानसभा क्षेत्र चंपावत के अंतर्गत घटोल्क मंदिर परिसर में चारदीवारी, दो कक्षा का निर्माण कार्य एवं मंदिर के सौन्दर्यकरण हेतु रुपये 01 करोड़ की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री

ने विधानसभा क्षेत्र चंपावत के अंतर्गत चम्पुखी गौशाला धाम बनने के काम के स्थायी रूप देने तथा सरकारी एवं गैर सरकारी माध्यमों से इसे पूरा करने हेतु रुपये 01 करोड़ तथा विधानसभा क्षेत्र गंगोलीहट के अंतर्गत माधव सेवा विश्राम सदन हेतु रुपये 50 लाख की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत ग्राम पंचायत कनारी में मुख्य सड़क से मल्ल गांव तक ट्रेक रूट व बहुउद्देशीय भवन के निर्माण हेतु रुपये 93 लाख, विधानसभा क्षेत्र टिहरी के अंतर्गत वगासुधार में रैन स्टे के निर्माण हेतु रुपये 39 लाख, विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत ग्राम बड़ावे में स्टेज से उन्वण लोधागड़ मोटर मार्ग से विनतोला लटेश्वर मंदिर तक सीओसी मार्ग के निर्माण कार्य हेतु रुपये 88 लाख, विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत

शुलापुल से मानी स्टडी तक सीओसी0 मार्ग कार्य हेतु रुपये 71 लाख, विधानसभा क्षेत्र झक्रेड़ा के अंतर्गत भगतोवाली में रिवदास मंदिर, अम्बेडकर भवन के सौन्दर्यकरण हेतु रुपये 14 लाख, विधानसभा क्षेत्र गंगोलीहट के अंतर्गत माधव सेवा विश्राम सदन हेतु रुपये 50 लाख की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत ग्राम पंचायत कनारी में मुख्य सड़क से मल्ल गांव तक ट्रेक रूट व बहुउद्देशीय भवन के निर्माण हेतु रुपये 93 लाख, विधानसभा क्षेत्र टिहरी के अंतर्गत वगासुधार में रैन स्टे के निर्माण हेतु रुपये 39 लाख, विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत ग्राम बड़ावे में स्टेज से उन्वण लोधागड़ मोटर मार्ग से विनतोला लटेश्वर मंदिर तक सीओसी मार्ग के निर्माण कार्य हेतु रुपये 88 लाख, विधानसभा क्षेत्र पिथौरगढ़ के अंतर्गत

सम्मेलन में महिलाओं का मजबूती से आगे बढ़ने का संकल्प

नई टिहरी। महिला दिवस से पूर्व कोई टिहरी में विभिन्न संस्थानों से जुड़ी महिलाओं ने ग्रामीण क्षेत्र विकास समिति (रुद्रस) के साथ मिलकर एक दिवसीय महिला सम्मेलन का आयोजन किया। जिसमें सभी महिलाओं ने मजबूती से आगे बढ़ने का संकल्प लिया। सम्मेलन को वरुंअली टिहरी विधायक किशोर उपाध्याय ने भी संबोधित कर महिलाओं की मजबूती के लेस कदम उठाने की बात कही। इस मौके पर आंगनवाड़ी की पुष्पा देवी, आशा कार्यकर्ता सुषमा देवी, महिला मंगल दल की रेखा, शोला, सुनीता, ललिता, शशि, कविता, कौशी मानवंद्र, रविन्द्र, रणजीत, सुन्दर सिंह, गुणदीश बडोनी, रविश, लक्ष्मी बहुगुणा, कविता डवरल आदि मौजूद रहे।

प्रदेश में माफिया राज को बढ़ावा दिया जा रहा: नैथानी

विकासनगर। भले ही टिहरी लोक सभा सीट के लिए कांग्रेस की ओर से अभी प्रत्यासी के चयन पर मंथन चल रहा हो, लेकिन कार्यकर्ताओं की नजर टटोलने के साथ ही जनता की थाल लेने में कांग्रेस पार्टी लंबे समय से लगी हुई है। टिहरी लोक सभा क्षेत्र के समन्वयक पूर्व मंत्री, मंत्री प्रसाद नैथानी यहां बीते एक माह में आधा दर्जन से अधिक दूर कर कार्यकर्ताओं के साथ बैठकें कर चुके हैं। बुधवार को पूर्व मंत्री नैथानी ने सहस्रपुर विधान सभा क्षेत्र के होरावाला में कार्यकर्ताओं की बैठक ली। इस दौरान उन्होंने भाजपा की डबल इंजन सरकार पर जमकर हमला बोला। कहा कि प्रदेश की पहली निर्वाचित सरकार ने सहस्रपुर विधानसभा क्षेत्र को औद्योगिक क्षेत्र के तौर पर विकसित किया। लेकिन भाजपा सरकार के गठन के बाद से ही उद्योगों की हालत खराब हो गई है। कई औद्योगिक इकाइयां यहां से पलायन कर चुकी हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि प्रदेश में माफिया राज को बढ़ावा दिया जा रहा है। माफिया यहां के वाशिंगटन के अधिकारों पर डाका डालने के साथ ही युवाओं के सपनों को भी चकनाचूर कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार इवेस्टर्स समिट के नाम पर प्रदेश में निवेश का दावा कर रही है, जबकि सचाई यह है कि यहां पहले से स्थापित औद्योगिक इकाइयों की ही उचित माहौल नैथानी के नाम पर सरकार नाकाम साहित्य हुई है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने गरीब वर्ग और युवाओं का शोषण किया है। विकास के नाम पर चंद पूंजीपतियों को फायदा पहुंचाया गया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की सरकार ही देश की जनता की समस्याओं का समाधान कर सकती है।

जयन्त संस्थापक स्व.नरेंद्र उनियाल प्रकाशक,मुद्रक और स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469 / 79 फोन / फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com